Pedagogicka Jihoceska univerzita
fakulta v Ceskych Budéjovicich

Jiho&eska univerzita v Ceskych Budéjovicich
Pedagogicka fakulta
Katedra matematiky

Diplomova prace

Pracovni listy pro vyuku matematiky na
druhém stupni ZS z vybranych témat

Vypracovala: Bc. Kamila Ondrackova
Vedouci prace: doc. RNDr. Vladimira Petraskova, Ph.D.

Ceské Budéjovice 2019



Prohlaseni

Prohlasuji, Ze svoji diplomovou praci na téma Pracovni listy pro vyuku matematiky na
druhém stupni ZS z vybranych témat jsem vypracovala samostatnd pouze s pouZitim

prament a literatury uvedenych v seznamu citované literatury.

Prohlasuji, Zze v souladu s § 47b zakona ¢. 111/1998 Sb. v platném znéni souhlasim se
zvetejnénim své diplomové prace, a to v nezkracené podobé¢, elektronickou cestou ve
vefejné piistupné asti databaze STAG provozované Jihoéeskou univerzitou v Ceskych
Budgjovicich na jejich internetovych strankach, a to se zachovanim mého autorského
prava k odevzdanému textu této kvalifikaéni prace. Souhlasim déle s tim, aby toutéz
elektronickou cestou byly v souladu s uvedenym ustanovenim zakona ¢. 111/1998 Sb.
zvetejnény posudky Skolitele a oponentl prace i zdznam o pritbéhu a vysledku obhajoby
kvalifikaéni prace. Rovnéz souhlasim s porovnanim textu mé kvalifikacni prace
s databazi kvalifikatnich praci Theses.cz provozovanou Nérodnim registrem

vysokoskolskych kvalifikacnich praci a systémem na odhalovani plagiati.

V Ceskych Budgjovicich 20. listopadu 2019

Ondrackova Kamila



Podékovani

V prvni fad¢ bych chtéla podé€kovat mé vedouci prace pani docentce Vladimiie
Petraskové za jeji ochotu, trpélivost, piipominky, rady, a hlavné za jeji Cas, ktery mi
vénovala. Zaroven bych chtéla pod€kovat détem ze zdkladnich Skol a viceletych
gymnazii za vyplnéni testu, ktery byl pouzit v praktické casti k vyzkumu. Velky dik

patii také mé rodinég, kterd me pfi studiu podporuje.



Pracovni listy pro vyuku matematiky na druhém stupni ZS z vybranych témat

Anotace

Hlavnim cilem diplomové prace je na zakladé pracovnich listi ovéfit znalosti z oblasti
aritmetiky jednak zakt 2. stupné vybranych zakladnich $kol, jednak zaki vybranych
viceletych gymnazii. Teoretickd ¢ast diplomové prace je zaméfena na znalosti, které by
kazdy zak mél ovladat. Prakticka ¢ast obsahuje 4 pracovni listy uréené pro zaky Sestého,
sedmého, osmého a devatého ro¢niku zakladni $koly, resp. pro Zaky odpovidajicich
roénikl viceletych gymnézii. ReSeni pracovnich listd s podrobnym postupem jsou
uvedeny v piiloze diplomové prace. Soucasti praktické ¢asti jsou vysledky vyzkumu,

které ukazuji na rozdily ve znalostech zaka danych skol.
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pracovni list, vyzkum, slovni tloha, graf, zlomek, rovnice, funkce, vyraz

Abstract

The main aim of the thesis is to verify the pupils knowledge in arithmetic on the basis of
worksheets at lower-secondary schools and selected grammar schools. The theoretical
part of the thesis is focused on the knowledge that each pupil should already know. The
practical part contains 4 working sheets intended for pupils of the sixth, seventh, eighth
and ninth grades of lower-secondary school and for the pupils of equal corresponding
grade of grammar schools. The results with detailed solution of the work sheets is listed
in the appendix of the thesis. The practical part includes is the results of the research

which show the pupils” differences of knowledge of the selected schools.
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1. Uvod

Diplomova prace se zabyva ovéfovanim znalosti jednak zaka 2. stupné vybranych
zakladnich skol, jednak zakt viceletych gymnazii na zdklad¢ pracovnich listi. Pracovni
listy jsou tematicky zamé&feny na oblast aritmetiky a algebry. Pii zpracovani této prace
jsem vychazela ze zkuSenosti, které jsem ziskala v Domé& déti a mladeze v Ceskych
Bud¢jovicich, kde jsem tfi roky doucovala zdky druhého stupné zékladnich Skol.
Dalsim velkym ptfinosem mi byla prubézna praxe, kterou jsem vykonavala na Zakladni
Skole Oskara Nedbala. Tuto Skolu jsem také pozadala, aby se jeji zaci zucastnili
vyzkumu  zaméfeného na  zjisténi  jejich  znalosti v oblasti  aritmetiky.
Posledni - asi nejcennéjsi - zkuSenosti jsem ziskala pfi své souvislé praxi na Zakladni
Skole v Oparanech, kterou jsem sama devét let navstévovala.

Teoretickd ¢ast je soustfedéna na znalosti, které by méli Zaci zékladnich Skol
ovladat. Tato &ast je v souladu s RVP! pro zékladni vzdélavani z oblasti Matematika
a jeji aplikace.

Prakticka cast se sklada ze tii kapitol. Prvni kapitola seznamuje Ctenafe
S pracovnimi listy, které byly vyuzity ke zjiStovani znalosti zakt 6. az 9. tiid (2. stupent
zékladni Skoly a odpovidajici ro¢niky viceletych gymnazii). Druhd kapitola obsahuje
vysledky vyzkumu, ktery byl zaméfen na porovnani znalosti mezi ¢tyfmi Skolami.
Jednalo se konkrétné o dvé viceletd gymnazia a dvé zékladni Skoly. Hodnoceni
vysledk je ptehledné zpracovano V tabulkdch a grafech, ke kterym jsou ptidany
pro lepsi piehlednost a pochopeni kratké komentare. Ve tieti kapitole je uveden piehled

nejcastejSich chyb, kterych se zaci dopoustéli.

L RVP- Rdmcové vzdélavaci program



2. Cil a metodika prace

2.1. Cil diplomové prace

Cilem diplomové prace bylo pomoci pracovnich listi ovéfit znalosti Zzaka
v oblasti aritmetiky a algebry na vybranych zakladnich $kolach. Vzhledem k tomu,
ze oblasti se prolinaji vSemi rocniky, tak pracovni listy byly zadany zakim
6. az 9. ro¢niki, resp. zdkiim odpovidajicich ro¢nikti viceletych gymndazii. Dal§im cilem

bylo porovnat vysledky jednotlivych skol a klasifikovat nejcastejsi chyby zaki.

2.2. Metodika diplomové prace

Pro ovéfeni znalosti zaka v oblasti aritmetiky a algebry, byly pouzity pracovni
listy, které jsem vypracovala vramci své bakalafské prace. Pracovni listy byly
vytvofeny tak, Ze jejich zpracovani mohlo byt uskute¢iovano po ¢astech podle toho,
jakou ¢ast kurikula chce uditel procvicovat nebo mohly byt vypracovany jako celek.
Zaci s nimi mohli pracovat samostatné ¢i ve skuping, doma i ve $kole.

V této diplomové praci Se S pracovnimi listy pracuje jako s celkem. Znalosti
z oblasti aritmetiky a algebry byly ovéfovany na konci $kolniho roku v ramci jedné az
dvou hodin, a to napfi¢ vSemi ro¢niky.

Pii tvorbé pracovnich listd jsem vychazela zrdmcové vzdélavaciho programu
pro zékladni §koly. V piiloze 8.1 uvadim SVP? jedné vybrané skoly, ale pouze pasaze
tykajici se kurikula aritmetiky a algebry. Na zakladé uvedenych SVP miZeme
konstatovat, Ze Zaci maji znat:

e Vv Sesté tfidé 3 tematické okruhy: desetinnd cisla, délitelnost ptfirozenych Cisel,

grafy a diagramy;

e Vv sedmé tiide cela ¢isla, zlomky a pomér;

e Vv osmém ro¢niku mocniny a odmocniny, vyrazy, rovnice, procenta a statistika;

e Vv devatém roc¢niku lomené vyrazy, rovnice a funkce.

Kazdy pracovni list obsahuje: cil, mezipfedmétové vztahy, klicové kompetence,

casovou dotaci, predpokladané znalosti a metodicky komentat pro ucitele.

2 §V/P-Skolni vzdélavaci program



Poté nasleduje samotny pracovni list a v pfiloze je mozné naleznout postupy a vysledky
Kk pracovnimu listu.

Pracovni listy byly zadany zakim vybranych zakladnich $kol od Sesté do devaté
tiidy a zakam viceletych gymnazii od primy do kvarty. Byla oslovena dvé viceleta
gymnazia a dvé zékladni Skoly. Z gymnazii se na vyzkumu podilely Taborské soukromé
gymnazium a Gymnazium Ceska v Ceskych Budg&jovicich. Tyto $koly pracovni listy
pfijaly a zaci je nasledn¢ vypracovali. Zakladni Skoly, jejichz Zzaci se podileli
na vyzkumu, byly Zakladni $kola Oscara Nedbala v Ceskych Budgjovicich a Zakladni
Skola v Horni Plané. Pivodné misto Zékladni Skoly v Horni Plané byla oslovena
1. Zakladni Skola T. G. Masaryka v Milevsku. Tato Skola nejprve slibila, ze Zaci
druhého stupné pracovni listy zpracuji, ale bohuzel se neozvala a listy nedodala, proto
byla nasledné¢ oslovena Zakladni Skola v Horni Plané.

Poté, co Zaci pracovni list vypracovaly a skoly vypracované pracovni listy
Toto vyhodnoceni spocivalo v porovnani primérnych vysledk jednotlivych tiid

mezi Skolami a klasifikovani nejcastéjSich chyb.



3. Teoreticka cCast

V teoretické casti diplomové prace pracuji s informacemi profilu zaka Sesté,
sedmé, osmé i1 devaté tfidy zékladni Skoly a také primy, sekundy, tercie a kvarty
viceletych gymnazii. Informace jsou cerpany zramcové vzdélavaciho programu
pro zakladni vzdélavani z ¢asti Matematika a jeji aplikace, dale z publikace Fraus
a nejvice z vlastnich zkusenosti a z hodin didaktiky spani doc. RNDr. Helenou
Koldovou, Ph.D.

Jednotlivé  ¢asti  jsou rozdéleny podle Kkurikula v bakalaiské praci
a dle vyukovych témat podle SVP danych $kol. V ptiloze 8.1 je mozné vidét SVP
Zékladni $koly zHorni Plané. Skolni vzd&lavaci programy zbylych $kol
jsou k nahlédnuti na jejich internetovych strankéch.

SVP definujeme takto: Skolni tiroveri predstavuji Skolni vzdélavaci programy
(SVP), podle nichz se uskuteciiuje vzdélavani na jednotlivych Skoldach. Skolni vzdélavaci
program si vytvari kazda Skola podle zdsad stanovenych v prislusnéem RVP*

(MSMT?, 2013).

3.1. Profil Zaka 6. tfidy zakladni Skoly

V Sestém ro¢niku a Vv primé viceletého gymnazia probiraji zaci Vv aritmetice
3 zakladni kurikula - desetinna ¢isla, d€litelnost pfirozenych ¢isel a grafy a diagramy.
Na zacatku Sestého ro¢niku ¢i primy by mél mit zak dobfe osvojené znalosti:
e prace spiirozenymi Cisly, a to konkrétné s jejich pocitanim zpaméti
¢i pisemng;
e zobrazeni pfirozeného Cisla na ¢iselné ose;
e zaokrouhlovani celych cisel;

e feSeni jednoduchych slovnich uloh.

3 MSMT- ministerstvo kolstvi mladeze a télovychovy



3.1.1. Desetinna ¢isla

Pouzivanim desetinnych ¢isel se zaktim rozsiii ¢iselna predstava. V praktickém
zivoté¢ se s témito Cisly zaci setkaji naptiklad pfi zkouméni teploty na teploméru
nebo hmotnosti na digitalni vaze. M¢li bychom davat pozor na ¢teni desetinnych cisel,
jelikoz v bézném zivot€é pouzivame zkracené a nespravné vyjadiovani. Vzhledem
ktomu, ze Cteni desetinnych cisel pouzivaji lidé nespravné i v bézném zivote,
je dulezité tomuto kurikulu vénovat zvySenou pozornost. Z tohoto divodu jsem ¢teni
zahrnula 1 do svych pracovnich listi.

Vyuku s desetinnymi ¢isly je doporuceno zacit vysvétlenim, co ndm pojem
desetinné cCislo vyjadiuje. Dbame na to, aby Zaci pochopili smysl jednotlivych fadu
a aby se dokazali vtéchto fadech orientovat. Dal$im krokem je porovnavani
desetinnych Cisel. Pro lepsi orientaci je dobré vyuzivat ¢iselnou osu. Dullezité je davat
pozor, aby pii porovnavani Cisel, Zzaci porovnavali stejné fady. Podobné
je to i se zaokrouhlovanim, které znaji uz z prvniho stupné zéakladni skoly pfi praci
s pfirozenymi Cisly. Obtizné je pak séitani a odecitani desetinnych Cisel.
Z pocatku je vhodné naucit Zaky nejprve zaokrouhlit ¢isla na celou ¢ast, pfipadné
na desetiny ¢i setiny, a vysledek odhadnout. Poté provedeme pocetni operaci.
Zde je velice dulezité psat stejné fady pod sebe. Na konci vzdy vedeme zaky k tomu,
aby provadeéli zkousku a ovéfili si tak spravnost vysledku. Stejné je to i u ndsobeni
a déleni.

Po ukonceni by zZak mél:

e urcit pozici Cisel;
e porovnat a zaokrouhlit desetinna ¢isla;
e zobrazit ¢isla na ¢iselné ose;

e prevadét jednotky délky, obsahu a hmotnosti;

e nasobit a délit desetinna ¢isla.



3.1.2 Délitelnost ptirozenych ¢isel

Hlavnim cilem tohoto kurikula je vybudovat v zacich pfedstavu o vlastnostech
délitelnosti pfirozenych ¢isel. Z hodin didaktiky vim, ze je nutné dévat pozor na spravné
vyjadfovani. U slovnich uloh pak na spravny zapis a zdavodnéni postupu
a také na spravné slovni odpovédi a formulace.

Na tvod bych zakim doporucila pracovat s tabulkou cisel od 1 do 100
(viz. obrazek ¢. 1). Vybarvovanim nasobkd zaci postupné ziskaji predstavu
o d¢litelnosti a odvodi znaky délitelnosti sami. Mimo jiné si ucivo lépe zapamatuji
a uchovaji v paméti déle a Iépe, nez pokud bychom po nich chtéli ucit se znaky
délitelnosti nazpamét. Pomoci této tabulky si také mohou uvédomit, ze prvocisel
je mén¢ nez Cisel slozenych. AvsSak je nutné zaktim sdélit, ze Cisla pokracuji dale
a je jich nekone¢né mnoho. Toto kurikulum je pomérné naro¢né na abstraktni mysleni,
proto bychom tomu méli vénovat zvy$enou pozornost. Zaci si pii hodinach osvoji
pojem nasobek a délitel prirozeného Cisla a odvodi z toho, Ze ¢isla mohou mit rizny
pocet délitelt. Motivaci pro toto kurikulum muze byt cela tada her, soutéze
nebo  doplnovacky, kterymi Si  mimo jiné procviéi také  nasobilku.
(Binterova, Fuchs, Tlusty, 2017)
pojmy, mezi které patii nejvétsi spoleény délitel a nejmensi spoleCny nasobek
dvou ¢isel. Zpiisobll rozkladu na prvocisla je mnoho. Podle mého nazoru je lepsi ukazat

alespon 2 zpisoby a zaci si sami vyberou, ktery zptisob chtéji pouzivat.
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Obrdzek 1, zdroj Z$ Kaplice
Na konci, by kazdy 74k mél:
e chapat pojmy spojené s prvocisly jako je naptiklad spolecny nasobek, spolecny
delitel, slozené Cislo, soudélnost a prvocislo;
e umét odivodnit, zda je dané C¢islo ndsobkem urcitého cCisla a zda je délitelné
uréitym ¢islem, nebo zda se jedna o prvocislo a proc;

e umét urCit nejmensi spoleény nasobek a nejvetsi spolecny délitel Cisel.

3.1.3 Grafy a diagramy

Stimto kurikulem se Zaci ve svém Zivoté jiz né&kolikrat setkali,
aniz by si to uv€domovali. Uz v détstvi hraji hry typu lodé nebo piSkvorky,
pii kterych trénuji orientaci v soufadnicovém systému.

Zaci se u¢i porozumét tabulkam, grafim a riiznym diagramim, zarovei
st uvédomuji vzdjemné nazornosti a souvislosti mezi nimi, dale si osvojuji schopnost
Cist a vyuzivat ziskané vysledky. Je nutné vytvaret predstavy Uplné, aby Zaci spravné
chapali dulezitost potadi. Zaciname s nimi nacvicovat chtzi po ¢tvercové siti, hledani
ruznych bodi o zadanych soufadnicich ale 1 naopak, kdy nalézame soufadnice zadanych
bodu. Vzhledem k tomu, ze se v dalSich rocnicich seznami s grafy pfimé a nepiimé
uméry, budou pracovat sfunkcemi nebo fesit statistické piiklady pomoci grafi,

je dulezité, aby se naucili tfidit data, zpracovavat a porovndvat soubory dat, sestavovat



tabulky a vyuzivat rizné typy diagramt.. Dobrou motivaci je cela fada her. Mohou
si zahrat naptiklad Sachy, ve kterych se dobfe uci orientaci po Ctvercové siti.
Dalsim dulezitym kurikulem je ¢teni a sestrojovani grafii. Proto jsem i tuto ¢ast navrhla
do svych pracovnich listi, kde si Zaci musi dat pozor na Cteni z grafu a nasledné si zkusi
nakreslit graf podle sebe. (Fuchs, Zelendova, 2015)
Na konci této latky by kazdy zak mél:

e umét vyhledavat potiebné idaje v tabulce, diagramu a grafu;

e umc¢t se orientovat po ¢tvercové siti;

e pievést udaje z textu do tabulky, diagramu a grafu a naopak;

e samostatn¢ vyhledat data v literatufe nebo na internetu.



3.2. Profil Zéka 7. tfidy zakladni Skoly

Zéka sedmého ro¢niku a sekundy viceletého gymnazia &ekaji v aritmetice
ti1 pomérn¢ obtizna kurikula. Jsou to cela Cisla, zlomky a pomér.
Na zacatku tohoto ro¢niku bychom méli zopakovat, pro udrzeni znalosti,
ucivo Sestého roc¢niku. Jsou to zejména:
e pocetni operace s pfirozenymi Cisly;
e znaky délitelnosti;
e spolecny nasobek a délitel;
e porovnavani desetinnych cisel;
e opakovani z prvniho stupné, coz je hlavné s¢itani, odc¢itani, nasobeni a

déleni.

3.2.1. Cela ¢isla

Timto kurikulem si Zak rozvine abstraktni mySleni. Na uvod s celymi Cisly
je vhodné pouzivat ¢iselnou osu, na které se zaci nau¢i porovnavat ¢isla vétsi a mensi,
kladnd a zaporna a cCisla opacna k danym cislim. Diky tomu tak porozumi pojmu
absolutni hodnota a budou ji umét pouzivat. Pro Zidky je toto ucivo obtizné,
a proto musime dat velky pozor pii vyuce na ur€ovani znamének a pocitani
bez numerickych chyb. Kladna ¢isla uz scitat umi, nyni je pro né piekazkou séitat
zaporna cisla. Pomoci teplomérid, Ciselné osy a dalSich mizeme dobfe rozkreslit
a vysvétlit s¢itdni a od¢itani zapornych cisel. Vybornym modelem je naptiklad pohyb
panacka po Ciselné ose. Zacneme kladnymi (5 + 3) dale zapornymi cisly (=5 —3)
a poté vysvétlime prechod ¢isel pies nulu (—3 +5),(+3 —5). Tedy u posledniho
vypoctu ptjde pandéek o 3 kroky doptedu, poté se otoci celem vzad a ptjde o 5 krokt
zpét. Nechavame jim dostatecné velky prostor na pocitani a opakované se k jednotlivym
kroklim mtizeme vracet a pridavat vétsi ¢isla. Nékdy nam bude ptipadat, ze opakovanim
zabirame spoustu casu, ale pokud si Zaci tuto latku potadn€ neosvoji, bude jim d¢lat
problémy v dalSich ro¢nicich, naptiklad u rovnic. Tento model panacka a Ciselné osy
umozni zakim v budoucnu, pokud by algoritmus s celymi Cisly zapomnéli, si postup
opét vybavit. Obtiznéjsi je nasobeni celych ¢isel. Nasobeni dvou kladnych ¢isel znaji

zaci jiz z prvniho stupné. Pro néasobeni kladného a zaporného ¢isla mizeme vyuZit



opakované s¢itani. Napiiklad 3-(—5) panacek ud¢la tiikrat pét krokd dozadu. Problém
nastdva ale u ndsobeni dvou zapornych cCisel. Vyjdeme ztoho, co zici jiz znaji
a to mnasobeni kladného a ziporného ¢Cisla. Pomoci Ciselné posloupnosti
2,1,0, ktera pokraCuje i zapornymi C¢isly —1,—2atd., ukdzeme par piikladui,
jejichz vysledky také tvofi posloupnost 3-(—5) = —15,2-(—5) = —-10,1:(-5) = —5.
Na ciselné ose miizeme ndzorn€ ukazat, ze vysledkem nasobeni dvou zépornych cisel
bude ¢islo kladné 0-(—5) = 0, (— 1):(—=5) = 5, (—2):(—5) = 10. Pomoci riznych her,
které¢ se daji vyrobit, mizeme Zzaky navnadit tak, ze se budou na vyuku téSit.
(Fuchs, Zelendova, 2015)

Absolutni hodnota, ackoli se nezda jako obtizna, zptisobuje hlavné u starSich déti
problémy. Proto musime dbat na spravné vysvétleni a zavedeni pojmu uz v tomto véku.
Dal§im problémem u déti je, Ze malo ¢tou. Déla jim potize orientovat se v textu
a nasledn¢ spravné vyhodnotit informace. Cela Cisla jsou pfesné tim, co poméha
této problematice predchazet. Mizeme zakiim zadat text, ze kterého maji vyhledat rizné
hodnoty, at’ uz kladné nebo zaporné, a naucit je tak pracovat s informacemi, vyhledavat
nové¢, vyhodnocovat je a fadit do souvislosti. (Fuchs, Zelendova, 2015)

Na konci by kazdy zak mél:

o dokazat rozlisit kladné a zaporné hodnoty cisel,

e urcit ¢isla opacna;

e vyfesit jednoduché situace s celymi Cisly;

e rozumét pojmu absolutni hodnota, dokazat ji vysvétlit a nasledné

Ji bez problému urc€it;

zvladnout operace s celymi ¢isly pomoci ¢iselné osy, pozdé&ji 1 bez ni.

3.2.2. Zlomky

Jednoduché zlomky znaji zici uz zprvniho stupné. Je vSak dulezité,
co si pod pojmem ,zlomek* ptedstavuji. Néktefi si nedokazi predstavit vibec
nic i pfes to, ze uz by zlomky méli znat. Jini si piedstavi napiiklad zlomeny strom,
cokoladu atd. Aby pochopili ucivo, je dobré zapojit co nejvice smysli a pracovat
S tim, co si pfedstavuji a co je jim nejbliz§i. Dbdme na potadné vysvétleni a pochopeni

pojmu, proto se snazime kreslit iseCky, obdélniky (Cokoldda), kolecka (hodiny, pizza)
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a jiné obrazce, které mizeme také prekladat, stiihat, skladat na sebe a porovnavat
tak jejich velikosti a mnoho dalsiho. (Ticha, Machackova, 2006)

V dnesni dobé mame moznost vyuziti Smart tabule, kde se da rizné zlomky
spojovat ¢i zakreslovat. Timto stylem vyuky zaky uré¢ité neodradime a budou mit vice
chuti spolupracovat.

Nesmime podcenit vysvétleni pojmu. Aby si zaci nevytvofili Spatnou predstavu,
je nutné opakovat, Zze zlomek znamena Cast, a proto hodnota zlomku muize byt vétsi
i men$i neZ jedna. Nejvétsi problém u zlomka dé€la nasobilka a znaky délitelnosti,
proto je nutné stale opakovat a procvicovat predchozi latky nejlépe vyuzitim hravé
formy. Vénujeme zvySenou pozornost zapisu zlomkii a dodrzovani posloupnosti
operaci. RozSifovani a kraceni zlomki je zdkladem pro pocitdni se zlomky,
a proto je dilezité vénovat této Casti zvySenou pozornost. Kazdy zlomek mizeme
vyjadiit jako desetinné Cislo, nicméné desetinné Cislo mize byt konecné,
nebo periodické. V ptipadé periody je dobré ukazat nazorny piiklad pomoci kalkulacky
a diskutovat nad timto uéivem. Musime vysvétlit, co perioda je, Zze muze zaCinat
na libovolném  desetinném mist¢ a muze Dbyt libovolné  dlouha.
(Binterova, Fuchs, Tlusty, 2017)

Pokud zZaky nau€ime dobie rozSifovat zlomky na spolecného jmenovatele,
nemélo by jim délat problém scitdni a od¢itdni zlomkl. Vzhledem k tomu, Ze Zaci
pocitaji zlomky riznym zptsobem (napiiklad kazdy si zvoli jiného jmenovatele), dbame
na to, aby uvadéli zlomek v zékladnim tvaru. Pfi nasobeni a déleni zlomku je dulezité,
aby dobfe ovladali kraceni zlomkl. Nebudou tak muset pouzivat velkou nasobilku
a budou o to méné¢ chybovat.

Na zavér by kazdy zak mél:

e chépat zlomek jako ¢ast celku a doké4zat ho zobrazit na urcitém tvaru,

e zvolit si nejvhodngjsi zpusob zapisu a dokazat upravit zlomek pomoci
kraceni a roz$ifovani;

e porovnat vétsi a mensi zlomek a dokazat ho secist, odecist, vyndsobit i

vydélit.
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3.2.3. Pomér

Jak jsem se jiz nckolikrat zminovala, na Gvod kazdého tématu je dobré zaky
vhodné namotivovat. Pro nazornou piedstavu je dobré vysvétlit piiklad na déleni
gokolady. Uloha typu, jak rozdélit Cokoladu mezi tii zaky, kdyz prvni zak ma mit t¥ikrat
vice nez posledni a druhy dvakrat vice nez prvni. Zde bychom méli se s détmi
diskutovat, klast otazky a znazornovat ulohu na obrazku tak, aby na spravnou odpovéd’
ptisli sami. Neméli bychom je uéit zZadna naucna pravidla a tato pravidla by mély
postupné vyplynout =z jejich cCinnosti a aktivity. Dalsi piiklady mizeme uvést
na velikosti papiru, jak vznik4d papir Al, A2, nebo také na mouce, nazvu mléka
(nizkotu¢né, polotucné, plnotucné) atd. Piikladti je mnoho a Zaci je znaji z bézného
zivota. U poméru v zékladnim tvaru nesmime zapomenout zdlraznit, ze v pomeéru
nesmi byt nula a zékladni tvar nesmi ziistat vV podobé desetinného cCisla nebo zlomku.
ZvySenou pozornost musime veénovat prevodim jednotek a spravnému zapisovani
udaju.

Pokud zaci zvladaji jednoduché poméry, mizeme ptiklady aplikovat na mapy
a rizné plany mést, nebo napiiklad na planku Skoly. Zde méme velké mnozstvi vyuziti
meziptedmétovych vztaht.

Pri pripravé na primou a neprimou umérnost musime ddavat pozor na to, aby si
Zdaci neziskali nesprdavnou predstavu, Ze kazda zavislost je primou nebo neprimou
umeérnosti. (Ptirucka pro ucitele, 7. ro¢nik, str. A-47)

Proto zdlraziiujeme ulohy typu: kolikrat se zvysi jedna hodnota, tolikrat se zvysi
1 druhd hodnota. Pfi nepifimé Uméte: ¢im rychleji jede auto, tim kratSi bude cas.
Na tyto tlohy klademe velky diraz, u¢ime zaky zapisovat hodnoty do tabulky a kreslit
graf, ¢imZ se poprvé seznamuji s funkcemi. Méli bychom vysvétlit rozdil mezi zavislou
Skole a proto ji vénujeme maximalni pozornost a snazime se, aby ji vSichni pochopili
a ne aby se ucili nazpamét kiiZova pravidla nebo jiné pomicky. Pokud pochopi
tuto problematiku, pravidlo si uvédomi sami a nasledné si ho 1 osvoji.
(Binterova, Fuchs, Tlusty, 2017)

Jak je psano v pfirucce ucitele pro 9. rocnik od Frause, s ¢imz naprosto
souhlasim. ,,Vhled zZakii do problematiky a pochopeni podstaty problému je cennéjsi a

hodnotnéjsi nez bezduché pocitani rady analogickych prikladii. Pak je i vétsi nadéje, Ze
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vedomosti budou trvalejsi a nezmizi pri prvnim preruseni mechanicky nauceného

postupu “. (Ptirucka pro ucitele, 9. ro¢nik, str. A-4)

Z4ci by na konci tematického celku méli:

zvladat pojmy pomér a imera,;

dokazat rozd¢lit celek na ¢asti v uréitém poméru;
dokazat napsat a upravit uréity pomér;

zménit zéklad v daném poméru;

zvladat bez problému praci s métitkem map a plankd,
vypocitat neznamy ¢len uméry;

porovnavat soubory dat;

sestrojit graf pfimé a nepfimé uméry;

pouzit troj¢lenku v praxi.
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3.3. Profil Zaka 8. tfidy zakladni Skoly

Osmy ro¢nik a tercie viceletého gymnazia je z hlediska témat velice rozsahly a
pestry. Zaci musi probrat a porozumét &tyfem velkym a zaroven nelehkym tématim.
Jsou to mocniny a odmocniny, vyrazy, rovnice a procenta a V neposledni fad¢ také
statistika.

Na zacatku osmé tiidy ¢i tercie by mélo dojit k opakovani a upevnéni uciva
z ptedchozich ro¢nikti. Opakovat by se mély:

e pocetni operace s celymi Cisly;

e absolutni hodnota ¢isla;

e porovnavani ¢isel podle velikosti;
e pomg¢r;

e piima a nepfima umérnost;

e pocetni operace se zlomky;

e rozklad ¢isel na prvocinitele.

3.3.1. Mocniny a odmocniny

V tivodu bychom méli opakovat rozklady prvocinitelti a nasobeni. Motivacnimi
ptiklady miZeme poukézat na praci s mocninami pied ddvnymi €asy, miiZzeme zminit
Pythagorejce, ktefi vyznamné pfispéli k rozvoji matematiky. Zaci mohou piinést
do Skoly kaminky, ptfipadné knofliky, mohou pracovat ve skupinach ¢i samostatné
a mohou si na takové pythagorejce zahrat. Dospé€ji tak k trojahelnikovym, ¢tvercovym
nebo pétithelnikovym  Cislim, kterd si  navzdjem popisuyji a  zjistuji,
k ¢emu kazdy dospél. Dobrym piikladem je také de€leni bakterialni burky,
které si mohou nakreslit. Pomoci takovychto ptikladi by méli postupné dojit k zavéru,
Ze s mocninami pracovali jiz dfive a Ze jim usnadni zépis a vyjadifovani. Kazdy novy

Pti zavedeni pojmu mocniny vyZzadujeme znalost druhych mocnin ¢isel od jedné
do dvaceti. Pfi praci s odmocninami je nutné seznamit zaky s tim, ze ke kazdému

kladnému ¢islu x existuji dvé Cisla, jejichz druha mocnina je rovna x.
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Jsou to ¢&isla +x, —/x. U vétSich mocnin a odmocnin je dualezité ukdazat,

ze zaokrouhlovanim vznikaji neptesnosti. (Binterova, Fuchs, Tlusty, 2017)

Na konci tematického okruhu by mél zak:

e urcit druhou a tfeti mocninu jakéhokoliv libovolného ¢isla a dokézat ji urcit
pomoci kalkulac¢ky nebo tabulek;

e pii vypoctech rozumét a vyuzivat jednotky obsahu i objemu;

e rozumét pojmim druha mocnina a odmocnina;

e rozumé&t pojmu Mocnina s pfirozenym exponentem;

e scitat, od¢itat, nasobit, délit a umoctiovat mocniny s pfirozenym exponentem.

3.3.2. Vyrazy

Na zacatku kazdé hodiny je dobré hravou formou provést kratkou rozcvicku
na zakladni pocetni operace. Pfi probirani slozenych vyrazi bychom mé¢li dobte nacvicit
zapis postupnych Uprav a casteCnych vypoctl, aby si Zaci netvofili Spatné navyky,
které by je mohly v dalSich krocich mast. U vyrazi s proménnou zopakujeme
ptiklady s ¢iselnymi vyrazy, a poté navazeme na proménnou. Zde ukazujeme
na souvislosti geometrie s algebrou.

Pti s€itani a od¢itani vyrazit mizeme ukéazat nazorny piiklad na ovoci, zelening,
nebo na cCemkoli jiném. Vhodné pro pocatecni predstavu muze byt pouzivani
pocatecniho pismenka napiiklad p jako pomeran¢, j jako jahoda. Pouzivani
této metafory je ale nutné zdiraznit, ze se jednd o neznamy pocet objektt. Postupné
pridavame téz8i ptiklady a cisla, az dojdeme k zavéru, Ze tak jako nemuizeme scitat
jahody s malinami, nemuzeme sCitat ani proménné. U nasobeni mnoho¢lenti
preferujeme mensi pocet spravné vypocitanych ptikladd. Dojde tak k vétSimu
porozuméni  pted  mechanickym  pocitanim a  nespravnym = ndvykam.
(Fuchs, Zelendova, 2015)

Na konci latky vyrazl by kazdy zak mél:

e sestavit jednoduchy vyraz s proménnou,
e urcit hodnotu vyrazu pro danou proménnou,

e um¢t pracovat s ¢iselnym vyrazem,;
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e rozumét pojmim Clen, koeficient, stupet mnohoclenti a hodnota
mnohoc¢lenu;

e um¢t scitat, odecitat a nasobit mnohocleny, rozlozit a umocnit dvojcleny;,

e pomoci vzorecku rozlozit mnohoc¢len vytykanim na souéin;

e pocitat s lomenymi vyrazy;

e pouzivat dovednosti ziskané z predchozich témat a roc¢nikli, naptiklad

prace se zlomky.

3.3.3. Rovnice

Na uvod hodiny je vhodné zopakovat upravy vyrazd, jednoduché pocetni
operace a také roznasobeni zavorek zapornymi Cisly. Stejné jako u vSech predchozich
témat se snazime vysvétlit uivo tak, aby se Zaci nenaucili postup mechanicky,
ale aby danému tématu porozuméli. Dobrym ptikladem vysvétlovani rovnic jsou vahy,
které viichni dobfe znaji a miZeme si to snimi nazorné ukézat a vysvétlit. Zaci
si tak snadnéji dokéazi predstavit, Ze u vdhy v rovnovdze mizeme na obou stranach
odebrat nebo ptidat totéz ¢islo nebo ze mizeme ménit levou a pravou stranu. Zjisti také,
Zze se rovnost neméni, pokud na obou stranich vah dojde ke stejné zméng. Vahy
ale mohou vytvofit, na =zdkladné¢ predchozich zkuSenosti, S$patnou piedstavu
ze znaménko ,,rovna se*“ odd€luje vypocet nalevo od vypoctu napravo, tedy Ze nejde
o ekvivalenci. Sami by postupem ¢asu méli piijit na nasledujici pravidlo: pfevedu-li
¢islo z levé strany rovnice na pravou stranu, zménim znaménko. Pro zacatek volime
jednoduché rovnice, jejichz feSenim je piirozené ¢islo. Klademe duraz také na zkousku,
kterAa mnohym zakim déla znaéné problémy. Musime je vSak upozornit,
ze praveé zkouska je nezbytnou soucdasti vSech rovnic. Po probrani jednoduchych rovnic
ukazeme také, Ze rovnice nemusi byt pouze kladné cislo, ale Ze existuji 1 rovnice,
které nemaji zadné feSeni, nebo naopak maji feSeni nekone¢n& mnoho. ZAaci
si tyto pfipady mohou splést se situaci, kdy feSeni vyjde nula. Ztohoto diivodu
jim pfipominame skutecnost, Ze nula je také ¢islo. (Fuchs, Zelendova, 2015)

Mezi nejslozitéjsi Cast rovnic patii bezpodminecné slovni tlohy. Je tedy dilezité
zaky spravné pripravit napiiklad ¢tenim z grafi nebo hledanim informaci v textu.

Zvlastni zkuSenosti vim, Ze nejvétsi problém nastdva u pochopeni textu,
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kdy zak neporozumi zadané uloze. Proto je dobré piecist ulohu nahlas a nasledné fici,
co je ukolem. Nezapominejme nakreslit obrazek, ¢i vhodny diagram, aby si Zaci tlohu
dokazali predstavit. Diilezitou soucasti slovnich uloh je slovni odpovéd’. Zde se ukaze,
jak zak slovni tilloze porozumél.
Na konci tohoto tématu by mél zak:

e vysvétlit rozdil mezi rovnosti dvou vyrazi a rovnici;

e chapat vztah a zapis rovnosti, poruSeni rovnosti, vlastnosti rovnosti;

e Vve&dét, k cemu je dobré délat zkousku,

e rozumét pojmu kofen rovnice;

e pouzivat ekvivalentni Upravy rovnic;

e vyjadfit neznamou ze vzorce;

e poznat, kdy rovnice nema feSeni, kdy ma pouze jedno, nebo kdy nema

zadné fesSeni;
e Ze zadani slozit linearni rovnice;

e vyuzivat rovnice i v jinych pfedmétech.

3.3.4. Procenta a statistika

Toto téma by mé&lo vést zaky k vhodnému ekonomickému uvazovani. Vzhledem
ktomu, ze vSichni Zaci budou fesit v budoucnu finance, je toto kurikulum
pro né¢ mimofadné dilezité a proto bychom tomu méli vénovat velkou pozornost.
Zaci jiz znaji trojélenku, zlomky, desetinna &isla, proto nékteré samotné napadne
jak pocitat s jednotlivymi Ulohami. Nesmime vSak zapomenout ukazat pocitani
pies jedno procento. Setkala jsem se s ptipadem, ze néktefi ucitelé uci studenty jeden
postup, ktery by se méli naucit a ten také pouzivat. Ja jsem toho nazoru,
ze 7ak by si m¢l vybrat zplisob, ktery vyhovuje jemu samému.

Velkou pozornost vénujeme piikladim, kde se cena nejprve snizi
a poté se o stejny pocet procent opét zvysi, ale zceny po slevé. Dile bychom
se méli vénovat tabulkam, grafiim a diagramtm, které délaji studentim velky problém
z hlediska orienta¢niho. Finanéni matematika je obtiznéjsi, proto bychom méli s zaky
diskutovat a nechat jim dostate¢né mnoZstvi casu pro pochopeni. Je tfeba upozornit

na fakt, ze tukolem statistiky je pracovat sdaty a jejich interpretacemi tak,
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aby odpovidaly redlnému stavu véci a aby vypovidaly o dané situaci. Vhodnym
motivaénim piikladem je hra na obuvnickou firmu, kde si zéci zméti délku svych
chodidel a chodidel spoluzaki. Sestavi si tabulku velikosti a poté navrhnou plan vyroby
jednotlivych velikosti bot. (Fuchs, Zelendova, 2015)
Na konci tohoto kurikula by zaci méli:

e orientovat se v udajich z realného Zivota;

e fesit aplikacni tlohy na procenta;

e pocitat s procentovou ¢asti, je-1i dan zéklad a pocet procent;

e provadét rizna statisticka fesenti;

e vyhledavat a tfidit informace a z toho vyhodnotit zavér;

e vysvétlit pojmy urok, dan, urokova sazba a urokové obdobi,

e urcit aritmeticky pramér, pfipadné modus a median.
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3.4. Profil Zaka 9. tfidy zakladni Skoly

Devaty rocnik je pro zaky velice narocny. Kromé toho, Ze se zaci zékladnich
Skol musi naucit 3 velka témata, kterymi jsou: lomené vyrazy, rovnice a funkce, musi
se pfipravit na pfijimaci zkousky na stfedni Skoly.

Na zacatku devaté téidy a kvinty viceletého gymnazia by mélo dojit k upevnéni
uciva z celého prvniho i1 druhého stupné zakladni Skoly, tim si zopakuji veskeré latky
a zaktm zékladnich skol to pomuze pfi ptiprave na piijimaci zkousky. Jsou to zejména:

e zékladni vlastnosti ¢iselnych obort;
e pocetni operace s celymi Cisly;

e zlomky;

e mocniny a odmocniny;

e operace s desetinnymi Cisly;

e zakladni pocetni operace s Ciselnymi vyrazy a s vyrazy s proménnymi.

3.4.1. Lomené vyrazy

Na tvod tohoto tématu je vhodné opakovat predchozi kurikulum. Méli bychom
zde dikladné projit zlomky a vyrazy, ¢imz by zakiim mélo dojit, Ze u lomenych vyrazi
jde pouze o spojeni téchto dvou znalosti dohromady. Vzhledem ktomu,
ze se u lomenych vyrazi stanovuji podminky, za kterych méa dany vyraz smysl,
je dulezité, aby zaci ovladali déleni nulou.

Pti pocitani lomenych vyrazi je nutné dbat na to, aby Zaci nezapominali
na zaCatku ur¢it podminky, za kterych ma dany vyraz smysl. Musi si uvédomit,
ze jde o nedilnou soucast vyrazu a Ze podminky musi urcit i pokud to neni v zadani.
Pii nasobeni a d¢leni lomenych vyrazi Zaci casto krati pouze Cast vyrazu,
proto je dulezité upozornit na tyto chyby a vyvarovat se jim. U sloZzenych vyrazi
zahajime vyuku s celymi €isly a se zlomky, které jiZ znaji a nasledné ¢isla ,,prohodime
za pismenka®. (Binterova, Fuchs, Tlusty, 2017)

Na konci tématu by zaci méli:

e upravovat, kratit, rozSifovat a provadét pocetni operace s lomenymi vyrazy;

e urcovat podminky, za kterych ma dany vyraz smysl.
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3.4.2. Rovnice

Jako u kazdého uciva, i na zacatku tématu rovnic by mélo dojit k upevnéni
ptedchozich znalosti. Jedna se hlavné 0 slovni ulohy, zlomky, procvi¢ovani racionalnich
¢isel a celych ¢isel, feSeni jednoduchych rovnic z osmého ro¢niku, prace s ¢iselnou osou
a také o ekvivalentni Gpravy, které budou nyni zaci potiebovat.

Zéaci by méli znat z predchoziho roéniku, Ze rovnice je rovnost dvou vyrazi
a tedy postupnou analogii a dedukci by méli sami postupné dojit ke zplisobu feSeni
slozit&jSich rovnic. Stejné tak i pfi feSeni vice rovnic o vice neznamych. Ob¢é metody
(sCitaci a dosazovaci) ukazeme, avSak zpisob, ktery budou chtit vyuzivat pii feSeni
rovnic nechame na nich. Celé toto kurikulum je opakovani a spojeni vice znalosti
dohromady, nemélo by tedy délat velké potize. Zde je pouze nutné dbat na dobré ¢teni
slovnich uloh, spravny zapis a na to, aby zéaci nezapominali provadét zkousku,
ktera je soucasti rovnic. (Binterova, Fuchs, Tlusty, 2017)

Na konci tématu rovnic by méli Zaci:

e um¢t pouzivat rovnice pii feseni slovnich uloh;
e pievést rovnici s neznamou ve jmenovateli na rovnici linearn;
e znat obé metody, jak metodu scitaci, tak metodu dosazovaci a méli by je umét

vyuZzivat.

3.4.3. Funkce

Opakovani by mélo byt zaméfeno na rovnice, fteSeni slovnich uloh
a také na pfimou a nepfimou Umérnost. Dle mého ndzoru se jedna
Je dobré, aby Zaci pochopili podstatu pojmu funkce, proto by se méli umét snadno
orientovat v tabulkach a grafech.

Pti sestrojovani graf je dilezité, aby Zaci uméli hledat body podle soufadnic.
Je tfeba upozornit na to, Ze ne kazdé dilkovani osy mé jednotku 1 cm. Sestrojovani
je vsak velice naro¢né jak z hlediska chovani funkci, vlastnosti funkei, tak i z hlediska
Casu. Jsem toho nazoru, ze je vhodné naudit zaky sestrojit graf avSak pii dalSich

zavadéni pojmi a vlastnosti funkci bych navrhovala vyuzivat pocitac.
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Zaci si mohou funkce pfiblizit, a také mohou zkoumat mnohondsobn¢ vétsi mnozstvi

grafii

a jejich vlastnosti, nez pokud by kazdy graf kreslili sami.

(Binterova, Fuchs, Tlusty, 2017)

Vystupem tohoto kurikula u zakt by mélo byt:

pochopit vztah proménné a zavisle proménné;

rozpoznat, zda zavislost mezi dvéma veli¢inami je funkci;

urcit obor hodnot a defini¢ni obor funkce;

urcit vlastnosti funkci (funkce rostouci, klesajici ¢i konstantni, rozpoznat
linearni lomenou a kvadratickou funkci);

vyjadtit funk¢ni vztah tabulkou, rovnici a grafem,;

sestrojeni grafu funkce zadané tabulkou;

uvést n¢&jaké priklady, kde se s podobnymi kiivkami muzeme v bézném zivoté

setkat.
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4. Prakticka ¢ast

4.1. Pracovni listy

4.1.1. Pracovni list pro 6. ro¢nik

Nazev pracovniho listu: Pracovni list pro 6. roénik ZS a primu viceletého gymnézia.
Jméno autora: Kamila Ondrackova

Téma: Opakovani desetinnych ¢isel, délitelnosti ptirozenych Cisel a grafii a diagramu.
Predpokliadané znalosti:

74k zna zakladni podetni operace. Pisemné s¢itd, odéita, nasobi a déli pfirozena
¢isla. Zaokrouhluje pfirozena ¢isla a prevadi jednotky délky a hmotnosti.
Cil aktivity:

o 73k by mél ziskat informace o desetinnych ¢islech, jejich scitani,
odc¢itani, nasobeni a déleni.

e 7ak by mél umét pracovat s délitelnosti, rozeznat prvoéislo a &islo
soudélné. Dale mél by dokazat provést rozklad pfirozeného Cisla
na prvocinitele.

e 74k by se mél umét orientovat v zakladnich grafech a diagramech.
Nemeélo by mu délat problém vyznat se napiiklad v jizdnich fadech
MHD.*

Klic¢ové kompetence:

« Kompetence k uceni: Zak vyhleddva a tfidi informace na zaklad& jejich
pochopeni, propojeni a systematizace je efektivné vyuziva v procesu uceni, tvlr¢ich
ginnostech a praktickém zivotd. Zak vybird a vyuziva pro efektivni uceni vhodné
zpusoby, metody a strategie, planuje, organizuje a fidi vlastni uceni.

« Kompetence k feseni problému: Zak voli vhodné zptisoby pii feseni problému.

« Kompetence komunikativni: Zak vyuziva informaéni a komunikaéni
prostiedky a technologie pro kvalitni a u€¢innou komunikaci s okolnim svétem.

« Kompetence socialni a personalni: Zak spolupracuje ve skuping, podili

se na utvareni piijemné atmosféry v tymu a ptispiva k diskuzi.

4 MHD- méstskd hromadna doprava
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« Kompetence ob&anské: Zak respektuje presvédéeni druhych lidi a je schopen
vcitit se do situaci ostatnich.

« Kompetence pracovni: Zak dodrzuje vymezena pravidla, plni povinnosti
a zavazky.

Prostiedky a pomiicky: Propisovaci tuzka a sva vlastni hlava, kalkulacky, telefony
a dalsi pomticky nejsou povoleny.

Mezipredmétové vztahy: Zemépis, Vytvarna vychova

Casova dotace: 2 vyucovaci hodiny

Metodicky a didakticky komentai:

Pracovni list je rozdélen na Sest cviceni. Je vytvoren za ucelem ovéieni znalosti
z Sestého ro¢niku a primy viceletého gymnazia.

Téma desetinnd Cisla slouzi k procvieni zapisu desetinnych cisel, pfevodu
na zlomky a naopak. Tato Cast byva u studentli neoblibena a problémova, z tohoto
divodu jsem jako druhy piiklad zvolila jednodussi a zébavnéjsi hru. Pomoci hry
sudoku, by se zaci méli naucit pracovat s ¢isly v fadcich, sloupcich a jednotlivych
¢tvereckach. Toto téma by mélo byt spInéno za 25 minut.

U délitelnosti  pfirozenych Cisel zaci hledaji ze zadanych Ccisel ta,
ktera jsou délitelna dvéma, tfemi, péti, deseti a dvaceti péti. Procvi¢i si tak znaky
délitelnosti v oboru ptirozenych ¢isel. Dale by méli zvladat orientaci a ¢teni z jizdnich
fadl acestovani méstskou hromadnou dopravou. Odhadovany c¢as na splnéni
této Casti je 35 minut.

Z grafti a diagrami by pro zdky nemél byt problém vycist idaje, porovnavat
grafy mezi sebou, hledat mezi nimi rozdily, doplilovat, zpracovat a vyhodnocovat je.

Tuto ¢ast odhaduji na 25 minut.
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1) Dopli tabulku

a)
Zapis desetinnym ¢islem Zapis slovy
Osmdesat pét setin
1,456
Dvacet tii celych Ctyficet setin
0,2
Pét celych osm set tiicet dva tisicin
7,205
Sedmdesat tfi celych tii setiny
1,001

Tabulka 1: celd Cisla, zdroj viastni

b)

Zapis zlomkem

ZapiS desetinnym cislem

0,01
0,23
236
100
0,75
3
10
9,7
485
10

Tabulka 2: celd Cisla se zlomky, zdroj vlastni
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2) Sudoku: cilem hry je doplnit chybé&jici ¢isla 1 az 6 do pfedem dané tabulky — mtizky.
Tato mtizka se skladd z 6 obdélnikl, kazdy obdélnik tvoii 2 X 3 pole. Néktera cisla
jsou predvyplnéna a vy mate za kol doplnit dalsi tak, aby v kazdé tadé, v kazdém

sloupci a v kazdém z 6 poli byla pouzita vzdy vSechna ¢isla 1 az 6 jen jednou.

6 1

2 1 3

3 4 6

Tabulka 3: sudoku, zdroj vlastni

3) Doplit misto ¢tvereCku ptirozena Cisla tak, aby vysledné Cislo bylo danym nasobkem

¢isla uvedeného ve sloupci. [inspirace Vv internetovém zdroji 9.]

120345 738903520 045497 345720 1932458030

10

25

Tabulka 4:délitelnost pfirozenych Cisel, zdroj vlastni
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4) Autobusova doprava
a) Za jak dlouho se dostanete ze zastavky JihoCeska univerzita do Nového Vrata?

Za predpokladu ze zadny autobus nebude mit zpozdéni a pojede tak, jak ma.

b) V kolik hodin musite jet, kdyz bydlite u zastavky M4j a potiebujete byt v 15:00

na zastavce U Konicka? (Vyuzijte posledni mozny spoj.)

BUS ¢.7 [internetové zdroje 4.]

M3j - Antonina Barcala | 14:12 14:27 14:42
Jaroslava Bendy 14:13 14:28 14:43
Dubenska 14:14 14:29

JihoCeska univerzita 14:16 14:31
Vysokoskolské koleje | 14:17 14:32

Vystavisté 14:19 14:34
KOH-I-NOOR 14:22

Poliklinika Jih 14:24

Nemocnice 14:26

Jana BudéSinského 14:27

Antala StaSka 14:28

Néam.Bratti Capkil 14:29

Roznov 14:30

Vcelna, Pod Trati 14:34

Véelna 14:35

Borsov n.Vlt., Podjezd | 14:38

BorSov n.Vlt., U Mostu | 14:39

Tabulka 5: autobusovd doprava, zdroj dopravni podnik mésta Ceské Budéjovice
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BUS ¢.21/internetové zdroje 3.]

Haklovy dvory 14:07 14:22 14:37
Haklovy Dvory- 14:08 14:23 14:38
ktizovatka

Zavadilka 14:10 14:25 14:40
Zavadilka- zahradky 14:11 14:26

Maj- Milady Horakové | 14:13 14:28

Véclava Talicha 14:15 14:30

Evzena Rosického 14:16 14:31

U parku 14:17

Vystavisté 14:19

U Zelené ratolesti 14:22

Poliklinika sever 14:24

Senovazné nam.- posta | 14:26

U Konicka 14:28
Nédrazi 14:30
Dobrovodska 14:33
Madeta 14:34
Rozcesti Hlinsko 14:35
Nové Vrato 14:37
Nové Vrato- U Pily 14:38
Vrato zastavka 14:39
Vrato 14:40
Rudolfov, Rozcesti 14:41
Rudolfov, Zamek 14:43
Rudolfov, Kostel 14:44

Tabulka 6, autobusovd doprava, zdroj dopravni podnik mésta Ceské Budéjovice

27




5) a) Ve skole je 30 zakti. Osm déti hraje florbal, 6 hraje hokej, 7 jich déla
atletiku, 5 déti provozuje jeste jiny sport a 4 déti ned€laji zadny sport. Urcete, ktery graf

neni spravné. [Inspirace Vv internetovém zdroji 2.]

Graf ¢.1 Graf €. 2
10
B
Q
T 6
o
S 4 ‘
o
0 . . e = Hokej = Fotbal = Atletika
Florbal Hokej Atletika Jiny Zadny
sport  sport = Jiny sport = Zadny sport
Obrdzek 2: grafy a diagramy, zdroj vlastni Obrdzek 3: grafy a diagramy, zdroj viastni
Graf €.3 Graf ¢.4
Florbal Florbal
8
Hokej 5
Zadny sport Hokej
Atletika
Jiny sport
Jiny sport Atletika
Z4dny sport
Obrdzek 4: grafy a diagramy, zdroj viastni Obrdzek 5: grafy a diagramy, zdroj vliastni

b) Nakreslete graf, ktery bude vystihovat vasi tfidu. Graf i zkoumany znak tiidy

si zvolte libovolné.
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6) Na obrazku je kiivka denni teploty ze dne 29. 8. 2017. Urcete:
a) V kolik hodin byla teplota nejvyssi.

b) V kolik hodin byla teplota nejnizsi.

c) Teplotu v 7:00 a ve 22:00. Ktera z nich byla vétsi.

d) Jaky je rozdil mezi teplotou v 8:00 a teplotou v 17:00.

[Inspirace v pouzité literature 2.]
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Obrdzek 6: denni teplota, zdroj vlastni
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4.1.2. Pracovni list pro 7. ro¢nik

Nazev pracovniho listu: Pracovni list pro 7. ro¢nik ZS a sekundu viceletého gymnazia.
Jméno autora: Kamila Ondrackova

Téma: Opakovani celych ¢isel, zlomkl a poméru.

Piedpokladané znalosti:

Zak zna zakladni poéetni operace. Pisemné s¢ita, odgita, nasobi a déli pfirozena
a desetinnd Cisla. Zaokrouhluje a prevadi jednotky délky a hmotnosti. Rozezna
prvocislo od slozeného ¢isla, znd znaky d¢litelnosti a rozezna Ccisla soudé€lna
a nesoud¢€lna.

Cil aktivity:
e 7ak by mél ziskat informace 0 celych &islech. O séitani, odé&itan,
nasobeni a déleni racionalnich ¢isel.
e 7ak by mél umét pracovat se zlomky. Ovladat rozsifovani, kraceni
a porovnavani zlomkd.
e 74k by mé&l umét zvladnout rozsifovani a kraceni poméru. Mé&l by umat
fesit problémy z praxe s vyuzitim pomeéru.
Klic¢ové kompetence:

« Kompetence k udeni: Zak vybira a vyuziva pro efektivni ueni vhodné
zpusoby, metody a strategie, planuje, organizuje a fidi vlastni u¢eni. Operuje s obecné
vyuzivanymi terminy, znaky a symboly, uvadi véci do souvislosti a propojuje do SirSich
celkli své dosavadni poznatky. PouZivd vhodné formy a metody, které si umi zvolit
podle svych schopnosti a dovednosti. Aktivné vstupuje do vyuky a neboji se zeptat
¢1 pozadat o vysvétleni nebo konkrétni priklady.

* Kompetence k fteSeni problému: Vyhleddva informace vhodné k feSeni
problému, nachazi jejich shodné, podobné a odlisné znaky. Vnima nejruznéjsi
problémové situace ve $kole i mimo ni, rozpoznd a pochopi problém. Snazi se o rtizné
uhly pohledu na problém. Pfi spolupraci piedklada své navrhy na postup feSeni dokadze
ho vysvétlit a argumentovat.

« Kompetence komunikativni: Zak nasloucha promluvam druhych lidi, porozumi
jim a vhodné na n& dokaze reagovat. Uginné se zapoji do diskuze a dokaze si obhajit
svllj nazor. K vyjadfeni vyuzivad grafickd zndzornéni symbolickych prostredki.

V diskuzi aplikuje mySlenky druhych a u¢i se vkladat své vlastni napady.
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« Kompetence socialni a personalni: Zak spolupracuje se skuping, prispiva
k diskuzi, podili se na vytvareni pravidel prace v tymu a pozitivné ovliviiuje kvalitu
spole¢né prace vtymu. Prispiva kdiskuzi v malé skupiné i k debaté celé tiidy.
Umi vyjadfit nesouhlas a neboji se s nim vyjadfit. Uzna svoji chyb u a dokéaze se z ni
poucit. V piipad¢ potieby pozada ¢i poskytne pomoc.

« Kompetence oblanské: Zak se rozhoduje zodpovédné podle dané situace,
poskytne dle svych moznosti u¢innou pomoc a chova se zodpovédné v krizovych
situacich 1 v situacich ohrozujici zivot a zdravi clovéka. Dodrzuje Skolni tad
a uvédomuje si sva prava a povinnosti ve Skole i mimo Skolu.

« Kompetence pracovni: Zik dodrzuje vymezena pravidla, plni povinnosti
a zavazky, adaptuje se na zménéné nebo nové pracovni podminky. Pfipravi si pomucky
na dany pfedmét bez zbytecnosti. Pracuje s kalkulackou, pouzivd matematické tabulky,
je schopen poradit ostatnim a zna a dodrzuje zasady bezpe¢nosti. Dokaze se zamyslet
nad tim, pro¢ danou praci déla a k ¢emu ji vyuzije.

Prostiedky a pomiicky: Propisovaci tuzka, obycejna tuzka ¢i mikrotuzka, pravitka,
kruzitko a sva vlastni hlava. Kalkulacky, telefony a dal§i pomicky nejsou povoleny.
Mezipiredmétové vztahy: Vytvarna vychova, Informacni a komunikaéni technologie
Casova dotace: 2 vyucovaci hodiny

Metodicky a didakticky komentai:

Pracovni list je rozdélen na Sest cviceni. Je vytvofen za ucelem ovéfeni znalosti
sedmého ro¢niku a sekundy viceletého gymnazia.

U celych cisel si Zaci procvici séitani, od¢itani, nasobeni a déleni celych ¢isel
zpaméti v oboru racionalnich c¢isel. Toto téma by zaci méli zvladnout vyfteSit
za 25 minut.

Dalsi, velice problémové téma, jsou zlomky. Zaci prevadi zlomky na spole¢ného
jmenovatele, porovnavaji je mezi sebou, krati a ptifazuji je k urcitym polim. Tuto ¢ast
by zaci méli bezpecné zvladat pred tim, neZ se za¢nou ucit sCitdni, od¢itani, nadsobeni
a déleni zlomku. Odhad ¢asu na vyplnéni této Casti je 30 minut.

V posledni &asti se pracovni listy vénuji kraceni a nasobeni poméru. Zaci musi
upravit pomér Cisel tak, aby nasli dalsi dvojici ve stejném poméru. Vyuziji zde 1 znalosti

geometrie z nizSich ro¢nikd. Je nezbytné znat obvody a obsahy téles, a to konkrétné
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trojuhelniku, aby Zzéci zjistili, jaky pomér k sobé maji jeho strany. Odhadovany cas

K vypracovani je 25 minut.
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1) Spocitejte ptiklady a vyfeste tajenku. Ke kazdému vysledku pfifad’te ¢islo z tabulky.

R=-8 E=8 T=-68| K=7 |A=-17 M=3 =17

63 + (—80) =
27 — (+35) =

—35 — (=52) =
13 + (- 81) =
—17 + (420) =
—16 + (+24) =
26 - (+94) =

43 + (= 26) =
—37— (—44) =
36+ (—53) =

b) Vypliite ¢iselného hada.

Vysledek?

2) Nasledujici ¢isla spojte po dvou tak, aby soucet dal celé Cislo. VSechna &isla zapiSte
zlomkem.

6,234

7,548

10,135

2,953

9,865

3,766

2,452

2,047

Co maji vysledna ¢isla spolecného?
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3) Setadte nasledujici zlomky od nejvétsiho po nejmensi. [inspirace v internetovém
zdroji 13.]

5 6 10 3 13 7 3 2 13 11 2 3

4) Ptitad’te zlomky k odpovidajicim polim.

16 7 57 4 2 23 2 1 32 1 84 8
450 75 675 45 25 225 15 15 450 45 675 75
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5) Pritad’te k sobé dva stejné pomeéry.

5:3 0,25:0,1875
6:7 32:36

12:7 27:63

8:9 0,125:0,3125
4:3 18:21

2:5 4:4

13:6 0,75:0,5

37 0,65:0,3

9:6 6:3,5

55 15:9

6) Ve Skole maji déti nakreslit trojihelnik, jehoz obvod je 75 cm. Jeho strany
jsou v poméru 4:5:6. Jaké bude mit trojuhelnik rozméry? Mohou tento trojihelnik déti

narysovat na papir A4?
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4.1.3. Pracovnti list pro 8. ro¢nik

Nazev pracovniho listu: Pracovni list pro 8. ro¢nik ZS a tercii viceletého gymnazia.
Jméno autora: Kamila Ondrackova

Téma: Opakovani mocnin a odmocnin, vyrazl, rovnic, procent a statistiky.
Piedpokladané znalosti:

74k zna zakladni podetni operace. Pisemng s¢itd, odgita, nasobi a déli racionélni
a celéd Cisla. Zaokrouhluje a prevadi jednotky délky a hmotnosti. Rozezna prvocislo
od slozeného Cisla, zna znaky dé€litelnosti a rozezna Cisla soudélna a nesoudé€lna. Pocita
se zlomky, zna piimou a nepfimou umérnost a fesi slovni ulohy pomoci troj¢lenky.

Cil aktivity:
o 74k by si mé&l upevnit informace 0 mocninach. S¢itani, od¢itani, nasobeni
a déleni mocnin.
e 74k by mé&l umét pracovat s vyrazy a mnohocleny, jejich s¢itani, od&itani
nasobeni a déleni.
e 7iak by mél umdt vyfesit zakladni rovnice a slovni tlohy
z bézného zivota.
e Zak by mél zvladat ovladat jednoducha statistickd feseni a zapisovat
jejich vysledky do tabulky. M¢l by si osvojit zdkladni znalosti
s DPH a pocitani s procenty.
Klic¢ové kompetence:

« Kompetence k uceni: Zak samostatné pozoruje a experimentuje, ziskané
vysledky porovnava a vyvozuje z nich zavéry pro vyuziti v budoucnosti.

« Kompetence k feSeni problému: Zak ovéfuje prakticky spravnost Feseni
problémid a osvédcené postupy aplikuje pii feSeni obdobnych nebo novych
problémovych situaci, sleduje vlastni krok pii zdolavani problému

« Kompetence komunikativni: Zak formuluje a vyjadiuje své myslenky a nazory
Vv logickém sledu, vyjadfuje se vystizn€, souvisle a kultivovan¢é v pisemném i Gstnim
projevu.

+ Kompetence socialni a personalni: Zak spolupracuje ve skuping, piispiva
k diskuzi a chape potiebu efektivné spolupracovat s druhymi pii feSeni daného tkolu.
Ocenuje zkuSenost druhych lidi, respektuje rizna hlediska a Cerpa pouceni z toho,

co si druzi mysli a fikaji.
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« Kompetence ob¢anské: Zak projevuje pozitivni postoj k uméleckym diltim,
smysl pro kulturu a tvofivost, aktivné se zapojuje do kulturniho déni a sportovnich
aktivit.

« Kompetence pracovni: Zak pouziva bezpeéné a u¢inné materialy, nastroje
a vybaveni, dodrzuje vymezend pravidla, plni povinnosti a zavazky. Dokaze
se adaptovat na zménéné nebo nové pracovni podminky.

Prostiredky a pomiicky: propisovaci tuzka

MezipFredmétové vztahy: Informacéni a komunika¢ni technologie, Fyzika
Casova dotace: 2 vyucovaci hodiny

Metodicky a didakticky komentai:

Pracovni list je rozdélen na osm cviCeni. Je vytvofen za Ucelem ovéfeni
znalosti osmého ro¢niku zakladni skoly a tercie viceletého gymnazia.

V prvni ¢asti pracovniho listu zaci pouzivaji znalosti mocnin a odmocnin. Prvni
piiklad je zalozen na principu pexesa, ve kterém zaci musi pomoci pocetnich operaci
V oboru celych a raciondlnich ¢isel, najit dva stejné vysledky. U druhého ptikladu musi
studenti vyuzit znalosti obsahll téles. Domnivam se, Ze by toto téma meli zvladnout
vyfesit za 20 minut.

Druhé ¢ast proveri, zda zéaci ovladaji pravidla pro prednost pocetnich operaci
a zavorek. Sc¢itani a odecitani vyrazii si procvici pomoci pyramidy v druhém piikladu
,Vyrazy“. Cas na vypracovani je 20 minut.

Rovnice vystihuji dvé velice znamé a Casto se vyskytujici slovni tlohy. Prvni
uloha nazyvana jako ,,myslim si Cislo* je logické uloha, kterad déla znacné problémy.
Z tohoto divodu jsem ji také zaradila do své bakalaiské prace. Druha slovni tloha
je o pohybu. Tato uloha je u pedagogl velice oblibena a u zakii o to vice nepopularni.
Kazdou slovni tlohu by méli zaci spocitat do 10 minut, tudiz celou tuto ¢ast odhaduji
na 20 minut.

Posledni ¢ast pracovniho listu je zaloZena na procviceni vypoctu procentoveé
¢asti. Druhy ptiklad je typicka slovni tloha na zlevnéni produktu. Na splnéni uloh

odhaduji 20 minut.
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1) Nasledujici ¢isla spojte po dvou tak, aby se vysledky sobé rovnaly.

(_22)3 25_%
52‘, 33‘, 24- 424’
V25 - V27-V16 V22
222 2
22 22°. (-4)
VV256 6-10%-22° + 34102

2) Vypocitejte obsah jednotlivych zelenych c¢tvereckt, obdélnikti a trojuhelniki
z obrazkl. Vime, ze jeden maly ¢tverecek ma délku strany 1,5 cm. [inspirace v pouzité
literature 8.]

Ol

c)

-
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3) Do znaku [ | doplit znaménka - , /, -, + tak, aby platila rovnost. [inspirace v pouzité

literature 8.]

)[7030(5 03)|08=3
{(501-402101-3309 = 1
ollze 030 a8 DNOI-2| = 2

4) Pyramida (soucet dvou sousednich poli¢ek napiste do policka nad).

Vzor:

X+Y

2a -6a-4b

-a-b -a+h -a-2b
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5) Myslim si ¢islo. Vydélim ho péti a vynasobim S, nasledné pfictu 6 a souclet
vynasobim 3. Kdyz odectu 24 a rozdil vydélim 5, vysledkem je cCislo 6. Jaké cislo
si myslim?

[Inspirace v internetovém zdroji 8.]

6) V 10:00 vyjel z Ceskych Budgjovic autobus s primémou rychlosti 40 kilometrt
za hodinu. Ve 12 hodin vyjelo ve stejném sméru auto s primérnou rychlosti 80
kilometri za hodinu. Za jak dlouho doZene auto autobus a jakou pii tom urazi

vzdalenost?
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7) Doplite do tabulky procentovou ¢ast. [inspirace v pouzité literature 8.]

Zaklad

100 380 37 0,7 1500 0,1 98 | 18000

2
5
10
15
21
38

Pocet

procent

Tabulka 7: procenta, zdroj vlastni

8) Televize stdla na zacatku 35 000 K¢&. V prvnim mésici byla zlevnéna o 15 %.
V druhém mésici byla zlevnéna o dalSich 17 % zceny po prvni slevé. Zakaznik

si televizi koupil bez DPH (21%). Kolik procent nakonec zakaznik uSetiil?
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4.1.4. Pracovnti list pro 9. ro¢nik

Nazev pracovniho listu: Pracovni list pro 9. ro¢nik ZS a kvartu viceletého gymnazia.
Jméno autora: Kamila Ondrackova

Téma: Opakovani lomenych vyrazii, rovnic a funkci.

Piedpokladané znalosti:

74k zna zakladni podetni operace. Pisemné s¢itd, odgita, nasobi a d&li racionalni
a celéd cCisla. Zaokrouhluje a prevadi jednotky délky a hmotnosti. Rozezna prvocislo
od slozeného Cisla, zna znaky dé€litelnosti a rozezna Cisla soud€lna a nesoudé€lna. Pocita
se zlomky, mocninami, zna pfimou a nepiimou imérnost a fesi slovni tlohy pomoci
troj¢lenky. Dokéaze pracovat sjednoduchymi vyrazy a teSi linedrni rovnice pomoci
ekvivalentnich uprav.

Cil aktivity:
e 7ak by mél umét pracovat slomenymi vyrazy, jejich rozsifovani,
kraceni, s¢itani, od¢itani, nasobeni a déleni.
e 7ak by mél umét vyfesit linearni rovnice sneznamou ve jmenovateli
a tesit slovni tlohy 2 line4rnich rovnic se 2 nezndmymi metodou scitaci
a dosazovaci.
e 74k by si mél upevnit informace o funkcich, jejich grafy a vyuziti
Vv praxi.
Klic¢ové kompetence:

« Kompetence k udeni: Zak pozna smysl a cil uéeni, ma pozitivni vztah k uéeni,
posoudi vlastni pokrok a urc¢i prekdzky ¢i problémy branici u€eni. Naplanuje si, jakym
zpusobem by mohl své uceni zdokonalit a kriticky zhodnoti vysledky svého uceni.
M3 zkuSenosti s tim, jaké metody a zptsoby uceni jsou pro né nejefektivnéjsi a védome
je pouziva. Pozn4, kdy je vhodné spolupracovat a kdy naopak pracovat sim. Pozna
vlastni chybu a zjisti jeji pficinu.

« Kompetence k feseni problému: Zak kriticky mysli, ¢ini uvazliva rozhodnuti,
je schopen obhgjit, uvédomuje si zodpoveédnost za sva rozhodnuti a vysledky svych ¢inil
zhodnoti. Vybere nejvhodnéjsi variantu, postup feSeni problému a zdivodni ho.
Aplikuje feSeni v konkrétnich situacich a zobeciiuje vysledna feSeni.

« Kompetence komunikativni: Zak rozumi rliznym typim textl a zaznami,

obrazovych materidll a béznym gestim. Vyuziva ziskané¢ komunikativni dovednosti
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K vytvafeni vztahti potiebnych k plnohodnotnému souziti a kvalitni spolupraci
S ostatnimi lidmi. Vyjadfuje se srozumitelné a vystizné souvislymi vétami. K vyjadieni
vyuziva grafické zndzornéni a symbolické prostiedky. O¢nim kontaktem a mimikou
dava najevo zdjem a porozumeéni. S&m navaze kontakt s nezndmou osobou a dokaze
se pfizpusobit k jejim moznostem.

« Kompetence socialni a persondlni: Zak si vytvaii pozitivni piedstavu o sobé
samém, kterd podporuje jeho sebedlivéru a samostatny rozvoj. Ovlada a tidi svoje
chovani. Nesouhlas vyjadiuje slusnou formou pifimétené k situaci, pouziva vhodné
a srozumitelné argumenty. Respektuje nazory a potieby ostatnich, porovna své potieby
S potfebami ostatnich. Dokdze zhodnotit praci skupiny, vyhodnoti klima ve skuping,
odhadne schopnosti ¢lenti a namotivuje skupinu k dosaZeni cile.

« Kompetence ob&anské: Zak dodrzuje pravidla slusného chovéni, chape
zakladni ekologické souvislosti, enviromentalni problémy a respektuje pozadavky
na kvalitni Zivotni prostfedi. Respektuje presvédceni druhych lidi a je schopen veitit
se do situaci ostatnich.

« Kompetence pracovni: Zak vyuzivd znalosti a zkuSenosti ziskané
Vv jednotlivych vzdélavacich oblastech. Orientuje se v zakladnich aktivitach potiebnych
Kk uskuteénéni podnikatelského zaméru a k jeho realizaci, chape podstatu, cil a riziko
podnikani. Rozviji své podnikatelské mysleni. Samostatné¢ vyhledavéd informace
na internetu ¢i v encyklopediich. Poradi, pracuje samostatné, hlidd si Cas a praci
si dokéze rozvrhnout tak, aby si ji mohl i zkontrolovat. Pfehledn¢ a podrobné
zaznamenava svilj pracovni postup a dokaze v ném najit a opravit chybu. Naléz4 smysl
ve vykonané praci, znd bezpeCnostni predpisy pii praci a dodrzuje je. Nedéla
mu problémy adaptovat se na zménu pracovni podminky a rozviji své zajmy.
Prostfedky a pomiicky: Propisovaci tuzka a sva vlastni hlava, kalkulacky, telefony
a dalsi pomticky nejsou povoleny.

Mezipiredmétové vztahy: Informacni a komunika¢ni technologie, Zemépis
Casova dotace: 2 vyucovaci hodiny
Metodicky a didakticky komentay:
Pracovni list je rozdélen na Sest cviceni. Je vytvofen za ucelem ovéteni znalosti

devatého ro¢niku zakladni Skoly a kvarty viceletého gymnazia.
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Prvni ¢ast pracovniho listu rozSifuje znalosti uiva ze sedmého a osmého
ro¢niku. V pracovnim listé¢ pro sedmy roénik jsme se setkali se zlomky, v osmém
roéniku jsme poéitali vyrazy a nyni se setkdvame s lomenymi vyrazy. Zaci vyuzivaji
znalosti scitani, odecitani, ndsobeni a déleni vyrazii, které¢ jsou ve zlomku. Tuto ¢ast
by méli spocitat za 25 minut.

Rovnice jsou téma, se kterym jsme se uz také setkali, ale pouze o jedné
neznamé. Zaci devatych tfid by méli dokazat sestavit a vypoéitat soustavy rovnic
o vice neznamych. Na vypocet této ¢asti pracovniho listu je vy¢lenén ¢as 30 minut.

Posledni téma tohoto pracovniho listu a zaroven celé mé bakalarské prace
jsou funkce. Zaci uréuji, zda je funkce rostouci ¢&i klesajici a o jaky typ grafu se jedna.
Me¢li by dokézat sami sestavit tabulku a graf nakreslit. Tuto ¢ast listu vypracuji

za 30 minut.
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1) Upravte lomeny vyraz do zékladniho tvaru:
1—a

1—a

1—a
1+—1—a

1+a

1+

2) Vypoctéte, o kolik se 1i8i soucet vyrazi % , % od jejich soucinu, pokuda=1,b =2,

¢ =3, d =47 [Inspirace vV pouzité literature 15.]
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3) Anicce je dnes 10 let. Pred tfemi lety byla dvakrat mladsi nez jeji star$i sestra
Zuzana. Dnes je soucet v€kil obou sester o polovinu mensi nez v€k jejich tety Petry.

Kolik let je Petie?

4) Ve ttidé je 30 déti. Anglicky se u¢i mluvit 18 déti, pouze némecky se uci 10 déti

(neumi anglicky), oba jazyky se uci 5 déti. Kolik déti neumi mluvit Zddnym jazykem?
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5) Pritadte funkci ke grafu a urCete obor hodnot, definicni obor, typ funkce
(zda se jedna o rostouci/klesajici funkci, parabolu/hyperbolu/linearni funkci) a napiste

jeden piiklad, kde se mizete s podobnou kiivkou setkat v bézném zivoté.

a)y = 2x

b)y =2
c) y = 3x2
dy=2

2 ‘ i’ 2 2 .
5 <
104 -104
Obrazek 7: graf funkce, zdroj vlastni Obrazek 8: graf funkce, zdroj vlastni
104 104
5 54
\4 '2 ; ; -'4 YP ;: ;
5 54
-104 104
Obrdzek 9: graf funkce, zdroj vlastni Obrdzek 10: graf funkce, zdroj viastni
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6) Ve tfid¢ je celkem 30 déti. Prvniho bfezna byly 2 déti nemocné, druhého biezna
bylo ve t¥id& 27 zakd, tretiho bylo jesté o dva zaky méné, nez piedchozi den. Sestého
biezna chybél pouze jeden zék a sedmého se sesli ve Skole vSichni zaci. Osmého biezna
onemocnély 3 déti, devatého uz jich pfislo do Skoly pouze 23, desatého se ve skole sesla
uz pouze polovina tfidy. Od tfinactého do sedmnéctého biezna bylo ve Skole 14 déti.
Dvacatého ptislo 20 déti a az do dvacatého ¢tvrtého pribyl vzdy jeden zak navic.
Dvacatého sedmého a dvacatého osmého bylo ve Skole uz 27 zaka, dvacatého devatého
chybél uz pouze jeden zdk a tficatého a tficatého prvniho bfezna nechybél nikdo.
Zapiste do tabulky a znazornéte grafem absenci a pocet déti ve skole. (Zakreslujte

bez vikendu.) Napiste, kdy je funkce rostouci a kdy klesajici. Porovnej tyto dva grafy.

Datum 1. |2. |3 |6. |7. |8 |9 |10. [13. |14. |15

(biezen)

Pocet déti

Absence

Tabulka 8: pocet déti a absence ve Skole, zdroj viastni

datum 16 | 17. | 20. |21. | 22. | 23. |24. | 27. | 28. | 29. | 30. | 31.

(bfezen)

Pocet déti

Absence

Tabulka 9: pocet déti a absence ve Skole, zdroj viastni
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Absence déti

18
16
14
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10
8
6
4
2
0
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Obrdzek 11: absence déti ve skole, zdroj vlastni

Pocet déti ve skole

35
30
25
20
15
10
5
0
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Obrdzek 12: pocet déti ve skole, zdroj viastni
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4.2. VVyzkum

V ramci diplomové prace byly pracovni listy zadany na étyfech Skolach,
a to na dvou viceletych gymnaziich a na dvou zakladnich skolach. Cilem bylo zjistit
rozdil ve védomostech zakt vybranych §kol. Prvni ze zakladnich $kol byla Zakladni
Skola Oscara Nedbala, kde jsem vykonavala svoji prubéznou praxi. Druhou zakladni
Skolou byla Zakladni Skola a Matefska Skola v Horni Plané. Gymnaézia,
ktera byla vybrana pro vyzkum, bylo Gymnazium Ceska v Ceskych Budgjovicich
a Soukromé gymnazium v Tabofte.

Testovani se zucastnilo celkem 317 zaku. Kazdy ro¢nik bude blize specifikovan
v dalSich c¢astech. VSem zakim bylo pfed rozdanim pracovniho listu sdéleno,
ze se jedna o vyzkum a vysledky budou anonymné pouzity pro diplomovou praci.

Vyzkum probihal na konci $kolniho roku, kdy vSichni Zéaci byli jiz seznameni
s tématy obsazenymi v pracovnich listech. Z4ci vSech t¥id byli sezndmeni s obsahem
pracovniho listu, a byly jim poskytnuty pomicky, které ke zpracovani potiebovali.
Vzhledem k tomu, Ze Zaci vypracovavali pracovni listy, jako celek na konci $kolniho

roku byla jejich ¢asova dotace dvé vyucovaci hodiny, tedy 90 minut.

4.2.1. Vysledky vyzkumu

Na nésledujicich strankach je za kazdy ro¢nik dané Skoly zpracovana jedna
tabulka, celkem tedy 3-4 tabulky v jednom ro¢niku. Kazda Skola ma svoji tabulku,
kde jsou zaznamenany jednotlivé vysledky zakt. Udaje v tabulce jsou: nazev $koly,
kde byl pracovni test zpracovavan; zZak, ktery je oznaeny anonymné ¢islem; oznaceni
ulohy a celkovy pocet bodu, ktery zak z pracovniho listu ziskal. Na konci kazdé
tabulky je udélany praimérny pocet bodl u jednotlivych tloh. Celkovy primér pocta
bodi z pracovniho listu na jednoho Zaka je uveden v poslednim sloupecku zika.

Primér je zaokrouhleny na dvé desetinnd mista.
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Pracovni list pro 6. ro¢nik

Pracovni list pro 6. ro¢nik zpracovalo celkem 72 zaka. Celkovy pocet bodi,
ktery mohli zaci v tomto pracovnim listé ziskat, byl 83 bodl. Pocet maximalnich boda
Z jednotlivych cviceni naleznete v tabulce 10.

Nejlepsiho vysledku dosahl zak ze zakladni $koly Oscara Nedbala v Ceskych
Budg&jovicich, ktery ziskal 81,5 bodl. Jeho pracovni list je zatazen V ptiloze 8.2 této
diplomové préce.

Tento pracovni list bohuzel nezpracovalo Gymnazium Ceska v Ceskych

Budg¢jovicich, proto zde nejsou ani jejich vysledky.

ULOHA (pocet bodd)
Celkovy
laflib |2 3 4a (4b |5a [5b |6a |6b [6c ([6d |pocet
bodi
Max. pocet |8 |8 10| 25(5 5 5 5 3 3 3 3 83

Tabulka 10- maximdlni pocet ziskanych bodu z pracovniho listu pro 6. rocnik, zdroj vlastni

V tabulkach 11 - 13 miizeme nahlédnout na bodové hodnoceni Soukromého gymnazia
Tabor, Zakladni $koly Horni Pland a Zakladni koly Oscara Nedbala z Ceskych

Budégjovic.
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Soukromé gymnazium Tabor

ULOHA (pocet bodd)

Celkovy
pocet
bodi

28
29,5

22
45,5

34,5

28
51

41
22,5

52,5

27
21

34
19

33,5

28
23

14
17
45

42

26

18,5
29,52

6d

6b |6¢C

6a

5b

5a

4b

4a

11
15

10

10
10

10

1b

1a

7,5

7,5
6,5

6,5

6,5

6,5

6,5

6,35( 4,34| 7,08] 4,29] 0,63| 0,21) 1,88]| 0,63]| 1,63]| 1,5| 0,75] 0,25

ZAK

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21

22
23
24

prumér

Tabulka 11, vysledky Zaki soukromého gymndzia Tabor, zdroj vlastni
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Z8 Oscara Nedbala

ZAK ULOHA (pocet bodd)

Celkovy

1a b (2 3 4a |4b |5a |5b |6a ([6b |6¢c |[6d |pocet

bodti
1| 75 1 0 0 0 0 5 5 3 3 0 1 25,5
2( 55 7 0 0 0 0 3 3 0 0 18,5
3 7 8| 10| 23 5 5 5 5 3 3 3 0 77
4| 6,5 8 10| 24 5 5 5 5 3 3 3 0 77,5
5 7 7| 10| 24 5 5 5 5 3 0 0 0 71
6 4 6 5 0 0 0 5 3 3 0 0 31
7 3 2 5 0 0 0 0 0 3 3 0 3 19
8 7 3 0 5 0 0 0 3 3 0 0 21
9 7,5 8| 10| 23 0 0 5 5 0 0 0 3 61,5
10 7 8 10| 16 0 0 0 5 3 3 0 0 52
11| 75 6 5( 24 5 5 5 5 0 0 0 0 62,5
12 3 2 0 0 0 0 5 3 3 3 3 22
13 4 0 5 0 0 0 0 0 0 3 0 0 12
14| 5,5 2 0| 20 5 0 0 5 3 3 0 0 43,5
15 4 0 0 0 0 0 0 5 0 0 0 0 9
16| 7,5 8 10| 24 5 5 5 5 3 3 3 3 81,5
17 1 4 0 0 0 0 5 0 3 3 0 0 16
18 7 6 0 0 0 0 0 0 0 0 13
19| 6,5 8 0 0 0 0 5 5 3 3 0 0 30,5
20| 6,5 8 10| 21 5 5 5 5 3 3 0 0 71,5
pramér| 5,73| 5,1| 4,5| 10,2 2| 1,5 2,5 3,5| 2,25 2,25| 0,6/ 0,65| 40,78

Tabulka 12, vysledky Zaki zakladni skoly Oscara Nedbala, zdroj vlastni
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Tabulka 13, vysledky Zdki zakladni skoly Horni Plané, zdroj vlastni
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V grafu 1 a 2 si mizeme povSimnout, ze nejvetsi rozpéti ve vysledcich ma
zakladni $kola Oscara Nedbala. Dosahuje nejlepsich vysledku, ale najdeme i zaky, ktefi
tak dobré vysledky nemaji. Zajimavé je, ze zaci gymnazia dosahuji horsich vysledku
nez zaci ZS. Nevime ale bohuZel okolnosti, za kterych Zaci pracovni listy
vypracovavali. Néktefi mohli naptiklad pracovni list zpracovavat ve zkradceném

¢asovém limitu.

6. ro¢nik graf celkovy
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Graf 1: celkovy pocet ziskanych bodu u jednotlivych studentd, zdroj viastni

55



Krabicovy graf dle skupin
Proménna: pocet bod(
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Graf 2: rozloZeni bodu ziskanych v 6. ro¢niku, zdroj viastni

Na zakladé grafu 2 miizeme vyslovit hypotézu:

H,: Primérny pocet dosazenych bodu je u vSech skol stejny

proti

Hi:negace H,

Pro ovéfeni nulové hypotézy jsme zvolili neparametricky test, a to Kruskal-Wallistv,
nebot’ data nebyla normaln€ rozlozena (normalita byla ovéfovana pomoci Shapiro —
Wilkova testu). Na vysledky testu muzeme nahlédnout do tabulky 14. Vzhledem
k tomu, Ze p-value je 0,4871, coz je vétsi nez 0,05, nulovou hypotézu nezamitame. To

znamena, Ze se neprokazal rozdil mezi vysledky jednotlivych Skol.
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Zavisla: Kruskal-Wallisova ANOVA zaloz. na pofr.;
pocet bodU pocet bodu 6. tfida
6. tfida Nezavisla (grupovaci) proménna: typ Skoly
Kruskal-Wallistv test: H ( 2, N= 72) =1,438374
p =0,4871
Kéd Pocet Soucet Prdm.
platnych poradi Poradi
G Tabor 101 24 778,500 | 32,43750
ZS O. Nedbala 102 20 791,000 | 39,55000
ZS H. Plana 103 28| 1058,500| 37,80357

Tabulka 14 Kruksal-WallisGv neparametricky test, zdroj vlastni
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Pracovni list pro 7. ro¢nik

Pracovni list pro 7 ro¢nik zpracovalo celkem 89 zaku. Celkovy pocet bodu, ktery

mohli v tomto pracovnim list¢ ziskat, ¢inil 76 bodi. Na maximalni pocet bodi

Z jednotlivych cvi¢eni mizeme nahlédnout do tabulky 15.

Chtéla bych vyzdvihnout 2 zaky z Gymnazia Ceska v Ceskych Budg&jovicich,

uvedené pod Cislem 8 a 9, ktefi ztratili pouze u ¢tvrté tlohy jeden bod, jinak méli vSe

spravné. Pracovni list jednoho z téchto zaki jsem si dovolila vlozit do ptilohy 8.3. Dalsi

dva studenti byli z Taborského soukromého gymnazia a ztratili 2 body.

ULOHA (pocet bodd)

1a

1b

2

3

Celkovy pocet bodi

Maximalni pocet bodti| 12

13

10

12

12

10

7

76

Tabulka 15- maximdlni pocet bodd ziskanych z pracovniho listu pro 7.rocnik, zdroj vliastni

V tabulkich 16 - 19 mizeme nahlédnout na bodové hodnoceni Gymnazia Ceska

v Ceskych Budéjovicich, Soukromého gymnazia Tabor, Zakladni §koly Oscara Nedbala

z Ceskych Budéjovic a Zakladni $koly Horni Plana.
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Gymnazium Ceska Budéjovice Ceska

ZAK ULOHA (pocet bodd)
Celkovy
1a 1b pocet
bodti

1 10 7 4 0 9 9 5 44
2 12 13 4 12 11 10 5 67
3 12 13 4 0 11 9 7 56
4 12 13 4 10 10 6 7 62
5 11 13 4 9 9 7 58
6 12 0 6 11 11 5 48
7 12 13 10 9 11 10 5 70
8 12 13 10 12 11 10 7 75
9 12 13 10 12 11 10 7 75
10 12 6 7 7 52
11 7 11 9 6 13 12 65
12 12 13 6 11 11 10 5 68
13 12 13 6 11 11 10 5 68
14 12 13 4 12 11 9 7 68
15 6 12 6 12 11 10 7 64
16 12 6 6 10 11 5 7 57
17 12 6 6 10 11 7 7 59
18 12 6 5 11 11 7 56
19 12 13 4 12 11 10 7 69
20 12 13 6 9 11 7 7 65
21 12 13 6 12 11 10 7 71
22 12 5 5 11 11 10 5 59
23 12 13 6 12 11 10 7 71
24 10 13 6 10 12 10 0 61
primér 11,33 10,29 6,04 9,83 10,5 8,5 6,33 62,83

Tabulka 16, vysledky ki gymndzia Ceskd v Ceskych Budé&jovicich, zdroj viastni
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Soukromé gymnazium Tabor

ULOHA (pocet boda)

Celkovy

1a 2 3 4 pocet

bodti
1 12 6 11 11 6 0 59
2 12 4 0 5 0 0 34
3 11 10 9 12 6 7 68
4 12 6 11 11 5 0 58
5 12 8 3 11 5 2 54
6 12 6 11 11 6 0 59
7 12 10 11 5 2 54
8 12 8 3 11 5 2 54
9 12 10 11 11 10 7 74
10 11 10 11 12 10 7 74
11 12 4 4 11 4 0 35
12 12 6 11 12 6 7 67
13 12 6 12 12 10 7 72
14 12 6 11 12 8 7 69
15 12 4 12 12 10 7 70
16 12 6 0 0 0 34
17 6 0 9 0 0 28
18 8 6 0 11 0 0 30
19 12 6 12 11 7 5 66
20 12 10 9 11 7 5 67
pramér 11,5 6,9 7,1 10,8 5 46,92

Tabulka 17, vysledky Zaki soukromého gymndzia Tabor, zdroj vlastni
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ZS Oscara Nedbala Ceské Budéjovice

ZAK ULOHA (pocet bodi)
Celkovy
1a 1b 2 3 4 5 pocet
bodi

1 12 0 4 11 0 6 5 38
2 12 5 4 0 5 0 0 26
3 12 13 0 11 9 5 5 55
4 12 0 4 0 0 8 7 31
5 7 2 0 0 3 4 0 16
6 12 3 4 0 0 5 0 24
7 12 2 6 10 3 7 7 47
8 12 5 4 0 11 4 0 36
9 12 2 10 12 1 10 7 54
10 12 5 4 6 0 8 7 42
11 8 3 6 10 6 5 7 45
12 12 13 6 0 10 0 5 46
13 12 0 6 0 7 8 7 40
14 12 5 6 5 1 8 5 42
15 2 4 6 3 9 3 2 29
16 12 0 0 5 6 5 7 35
17 12 3 4 10 5 10 5 49
18 12 4 0 4 2 5 0 27
19 12 4 0 0 1 6 7 30
20 12 13 4 12 11 10 0 62
21 12 7 0 5 0 0 27
22 8 0 2 5 6 5 31
23 12 7 10 5 5 52
primér 11 4,35 3,91 4,96 4,48 5,70 4,04 38,43

Tabulka 18, vysledky Zaki zakladni skoly Oscara Nedbala, zdroj vlastni
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ZS Horni Plana

ZAK ULOHA (pocet bodd)
Celkovy
1a 1b pocet
bodi

1 12 5 0 0 11 10 0 38
2 1 0 0 4 1 0 0 6
3 4 0 0 5 7 3 0 19
4 11 13 4 0 11 8 0 47
5 12 13 4 0 11 8 0 48
6 3 0 0 5 8 3 0 19
7 12 6 4 1 11 8 0 42
8 1 0 2 5 6 6 0 20
9 4 0 6 0 12 7 0 29
10 0 0 0 0 0 0 0 0
11 9 2 4 9 5 10 0 39
12 6 2 4 0 4 0 0 16
13 2 0 2 4 7 4 5 24
14 1 0 0 0 0 0 0 1
15 12 3 4 0 5 0 0 24
16 12 3 4 0 5 0 0 24
17 11 0 0 0 0 0 0 11
18 9 13 4 0 11 6 0 43
19 4 0 0 0 10 0 0 14
20 11 0 0 3 6 5 0 25
21 4 0 0 4 9 0 0 17
22 6 0 0 0 0 0 0 6
Primeér 6,68 2,73 1,91 1,82 6,36 3,55 0,23 22,26

Tabulka 19, vysledky Zdki zakladni skoly Horni Plané, zdroj vlastni

V grafech 3 a 4 je patrné, ze pramérné vysledky jsou lepsi na gymnaziich oproti

zakladnim $kolam, nicméné 1 mezi nimi je vidét rozdil. Nejlépe si vedlo Gymnazium

Ceska v Ceskych Budgjovicich, nejslabsich vysledkii dosahla Zakladni $kola v Horni

Plané.

Z individuélniho hlediska lze pozorovat nejvétsi rozdil na Soukromém gymnéziu

v Tabote. U ostatnich tfid se zaci pohybovali vétSinou kolem stejného praméru.
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7. ro¢nik graf celkovy
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Nase hypotéza bude:
H,: Primérny pocet dosazenych bodu je u vSech skol stejny
proti
H;: negace H,
Pro ovéteni nulové hypotézy jsme zvolili opét Kruskal-Wallisiv neparametricky test,
nebot’ data nebyla normélné rozlozena (normalita byla ovéfovana pomoci Shapiro-
Wilkova testu). Na vysledky testu muZzeme nahlédnout do tabulky 20. Vzhledem
k tomu, Ze p-value je 0,0000, coz je mensi nez 0,05, nulovou hypotézu zamitame. To
znamena, ze se prokazal rozdil mezi vysledky jednotlivych skol. Z tabulky 21 plyne, ze
rozdily mezi vysledky zakt jsou u:

e Gymnazia Ceska a Zakladni Skoly Oscara Nedbala;

e Gymnézia Ceska a Zékladni $koly Horni Plana;

e Soukromého gymnazia Tabor a Zakladni Skoly Oscara Nedbala;

e Soukromého gymndazia Tabor a Zakladni skoly v Horni Plané.

Kruskal-Wallisova ANOVA zaloz. na pof.;
Zavisla: pocet bodu 7. tfida
pocet bodl Nezavisla (grupovaci) proménna: typ Skoly
7 .tfida Kruskal-Wallistv test: H ( 3, N= 89) =54,10156
p =0,0000
Kaéd Pocet Soucet Prim.
platnych poradi Poradi
G Ceska 101 24| 1638,500| 68,27083
G Tabor 102 20| 1187,500| 59,37500
ZS O. Nedbala 103 23 788,000 | 34,26087
ZS H. Plana 104 22 391,000 17,77273

Tabulka 20: Kruskal-Wallisiv test, zdroj vlastni

Zavisla: Vicenasobné porovnani p hodnot (oboustr.); po¢et bodu
pocet bodu 7.tfida
7.tfida Nezavisla (grupovaci) proménna : typ Skoly
Kruskal-Wallis(iv test: H ( 3, N= 89) =54,10156 p =0,0000

G Ceska | GTabor | ZSO.Nedbala | ZSH.Plana

R:68,271 R:59,375 R:34,261 R:17,773
G Ceska 1,000000 0,000039 0,000000
G Tabor 1,000000 0,008857 0,000001
ZS O. Nedbala 0,000039| 0,008857 0,194125
ZS H. Plana 0,000000| 0,000001 0,194125

Tabulka 21: Porovndni poctu bodu mezi skolami, zdroj viastni
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Pracovni list pro 8. ro¢nik

Pracovni list pro 8. ro¢nik zpracovalo celkem 86 zékid. Celkovy pocet bodu,
ktery mohli v tomto pracovnim listé ziskat, byl 84 bodu. Zde bylo celkem 8 cviceni.
Bodové zisky u jednotlivych cvi¢eni jsou zaznamenany v tabulce 21.

Nejlépe se umistilo opét Gymnazium Ceské v Ceskych Budg&jovicich s celkovym
prumérem tiidy 64,43. Celkové nejlepsi student ziskal 81 bodu a taktéz jde o studenta
Gymnazia Ceska v Ceskych Budgjovicich. Jeho pracovni list je zafazen v piiloze 8.4

této diplomové prace.

ULOHA (pocet bodd)

Celkovy pocet
bodu

Maximalni pocet bodi| 10 6| 13 14 71 10 12| 12 84

Tabulka 22- maximdlni pocet ziskanych bodu z pracovniho listu pro 8.rocnik, zdroj vlastni

V tabulkich 23 - 26 mizeme nahlédnout na bodové hodnoceni Gymnazia Ceska
v Ceskych Budéjovicich, Soukromého gymnazia Tabor, Zakladni §koly Oscara Nedbala
z Ceskych Budéjovic a Zakladni $koly Horni Plana.

65




Gymnazium Ceska Ceské Budéjovice

ZAK ULOHA (pocet bodii)

Celkovy

1 3 4 5 6 pocet

bodti
1 10 6 9 12 3 10 12 12 74
2 10 4 9 14 7 10 12 12 78
3 6 6 0 14 7 10 11,25 9 63,25
4 8 6 7 14 7 10 11,5 12 75,5
5 8 6 0 8 7 10 12 6 57
6 8 6 0 14 7 10 12 9 66
7 8 6 0 6,5 7 10 12 6 55,5
8 8 0 0 14 7 10 12 9 60
9 8 6 4 14 7 0 12 9 60
10 0 4 0 8,5 7 0 3 6 28,5
11 10 6 0 14 7 10 12 9 68
12 8 6 8 12 2 0 1,5 9 46,5
13 10 6 0 13,5 7 10 1,5 6 54
14 6 0 3 14 7 10 10,5 12 62,5
15 8 6 10 14 7 10 12 9 76
16 10 6 10 8,5 7 10 12 0 63,5
17 8 6 7 14 7 10 12 12 76
18 4 6 10 14 7 10 12 12 75
19 6 6 2 8,5 7 10 12 12 63,5
20 10 6 12 14 2 10 12 12 78
21 8 6 10 14 0 0 12 0 50
22 10 6 10 14 7 10 12 12 81
23 8 4 8 11 7 10 12 12 72
24 6 4 0 12,5 7 10 12 12 63,5
25 0 6 10 14 7 10 12 12 71
26 8 2 6 14 7 5 11,75 9 62,75
27 6 0 5 14 0 10 12 12 59
28 0 6 9 14 3 8 12 12 64
primér 7,14 4,93 5,32 12,61 5,86 8,32 11,36 9,43 64,43

Tabulka 23, vysledky 7kt gymndzia Ceskd v Ceskych Budéjovicich, zdroj viastni
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Soukromé gymnazium Tabor

ZAK ULOHA (pocet bodd)

Celkovy

1 5 pocet

bodti
1 0 5 0 14 0 10 1,5 3 33,5
2 0 0 0 11,5 0 0 0 0 11,5
3 8 6 8,5 0 0 0 0 0 22,5
4 0 0 0 0 0 0 0 6 6
5 4 0 0 2 0 0 0 0 6
6 4 2 0 11 0 0 0 0 17
7 4 0 0 8 0 0 0 0 12
8 8 0 3 0 0 0 0 0 11
9 0 6 2 11 0 0 0,25 0 19,25
10 8 0 0 12 0 0 0 0 20
11 4 6 0 14 0 0 2,25 0 26,25
12 4 0 0 3 0 0 1,5 0 8,5
13 0 4 0 0 0 0 2,75 6 12,75
14 6 4 0 4 0 0 0 6 20
15 2 6 0 14 0 0 11,5 0 33,5
16 4 0 0 4 0 0 0 0 8
17 1 6 0 5,5 0 0 1,5 0 14
18 2 6 0 13 0 0 1,5 0 22,5
19 0 4 0 13 0 0 0 0 17
primér 3,11 2,89 0,71 7,37 0 0,53 1,2 1,11 13,39

Tabulka 24, vysledky Zaki soukromého gymndzia Tabor, zdroj vlastni
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ZS Oscara Nedbala Ceské Budéjovice

ZAK ULOHA (pocet bodd)

Celkovy

1 2 3 4 5 6 7 8 pocet

bodi
1 1 6 5 14 0 0 11,5 6 43,5
2 0 4 0 14 7 10 11,5 6 52,5
3 2 6 5 9,5 3 10 12 6 53,5
4 6 4 0 9 0 0 6,75 0 25,75
5 8 4 0 9,5 0 0 8,5 3 33
6 2 0 0 14 0 10 7,75 0 33,75
7 0 4 0 14 7 10 2 6 43
8 8 4 0 9,5 3 0 11 3 38,5
9 2 6 0 3 7 10 9,5 0 37,5
10 2 6 5 14 7 0 11,75 2 47,75
11 2 0 0 12 7 0 9 0 30
12 2 0 0 12 7 0 9 0 30
13 8 6 0 12,5 7 0 11,75 3 48,25
14 8 4 4 4 0 5 1,5 0 26,5
15 6 4 1 8,5 0 0 12 0 31,5
16 2 0 0 12 3 5 8,5 0 30,5
17 6 6 0 9 7 0 12 0 40
18 8 0 5 0 14 10 12 2 51
19 6 6 3 9,5 3 12,5 2 43
20 6 4 2 7 7 10,5 6 42,5
21 8 6 2 12,5 7 0 12 0 47,5
22 0 6 8 7 0 0 11,5 3 35,5
23 4 6 1 14 7 10 12 0 54
24 6 2 5 5 0 10 11,75 0 39,75
25 8 6 0 4 7 5 10,75 0 40,75
Primeér 4,44 4 1,84 9,58 4,4 3,84 9,96 1,92 39,98

Tabulka 25, vysledky Zaki zakladni skoly Oscara Nedbala, zdroj vlastni
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ZS Horni Plana
ZAK ULOHA (pocet bodd)
Celkovy
1 2 3 4 5 6 7 8 pocet
bodi
1 10 0 0 14 0 0 10,5 0 34,5
2 10 0 0 14 0 0 12 0 36
3 10 0 0 14 0 0 0 0 24
4 4 0 0 14 0 0 12 0 30
5 10 2 0 14 0 10 0 0 36
6 6 2 0 14 0 0 0 0 22
7 10 0 0 10,5 0 7,5 0 28
8 10 6 4 14 0 10 3,25 6 53,25
9 2 0 4 14 0 0 6,75 0 26,75
10 10 6 3 14 0 10 1,5 2 46,5
11 0 0 14 0 0 1,5 0 15,5
12 0 0 14 0 0 5 0 21
13 0 0 14 0 10 10 0 36
14 10 6 0 12 0 10 1,5 2 41,5
primér 6,86 1,57 0,79 13,61 0 3,57 5,11 0,71 32,21

Tabulka 26, vysledky Zak( zakladni skoly Horni Plané, zdroj vlastni

Z grafii 5 a 6 je zfejmé, Ze primémé vysledky jsou nejlepsi na Gymnaziu Ceska
v Ceskych Budg&jovicich. Oproti tomu Soukromé gymnézium v Tébote zde dosahlo
nejnizsich praimérnych hodnot. Zakladni §koly se pohybovaly ve stfednich hodnotach.

V tomto ro¢niku jsou rozdily mezi Zéky v jednotlivych tfidach pomé&mé malé.
Z grafu vysledki osmého ro¢niku je jasn€ vidét vyrovnanost jednotlivych tfid. Mohlo

by to svédcit o piistupu ucitele k zakim, v jeho metod¢ ¢i stylu vyuky.
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8. ro¢nik graf celkovy
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Graf 6: rozloZeni bodu ziskanych v 8.rocniku, zdroj vlastni
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Polozime hypotézu:
H,: Primérny pocet dosazenych bodu je u vSech skol stejny
proti
H;: negace H,
Pro ovéfeni nulové hypotézy jsme zvolili Kruskal-Wallistiv neparametricky test, nebot’
data opét nebyla normalné rozloZena (normalita byla ovéfovana pomoci Shapiro-
Wilkova testu). Na vysledky testu muZzeme nahlédnout do tabulky 27. Vzhledem
k tomu, ze p-value je 0,0000, coz je mensi nez 0,05, nulovou hypotézu tedy zamitame.
To znamena, ze se prokazal rozdil mezi vysledky jednotlivych skol. Z tabulky 28 plyne,
ze rozdily mezi vysledky zaki jsou u:

e Gymnézia Ceska a Zakladni $koly Oscara Nedbala;

e Gymnézia Ceska a Zakladni $koly Horni Plana;

e Gymnézia Ceska a Soukromého gymnézia Tébor;

e Soukromého gymnazia Téabor a Zakladni Skoly Oscara Nedbala.

Zavisla: Kruskal-Wallisova ANOVA zaloz. na pof.;
pocet bodl pocet bodu 8. tfida
8.tfida Nezavisla (grupovaci) proménna: typ skoly
Kruskal-Wallistv test: H ( 3, N= 86) =65,89910
p =,0000
Kaéd Pocet Soucet Prim.
platnych poradi Poradi
G Ceska 101 28| 1983,000( 70,82143
G Tabor 102 19 236,000 12,42105
ZS O. Nedbala 103 25| 1072,500( 42,90000
ZS H. Plana 104 14 449,500 | 32,10714

Tabulka 27: Kruskal-Wallusiv test, zdroj vlastni

Zavisla: Vicenasobné porovnani p hodnot (oboustr.); po€et bodu 8.
pocet bodu tfida (Tabulka 2)
8.tfida Nezavisla (grupovaci) proménna : typ Skoly
Kruskal-Wallis(iv test: H ( 3, N= 86) =65,89910 p =,0000

G Ceska | GTabor | ZSO.Nedbala | ZSH.Plana

R:70,821 R:12,421 R:42,900 R:32,107
G Ceska 0,000000 0,000290 0,000013
G Tabor 0,000000 0,000363 0,151195
ZS O. Nedbala 0,000290| 0,000363 1,000000
ZS H. Plana 0,000013] 0,151195 1,000000

Tabulka 28: Porovndni poctu bodu mezi skolami, zdroj viastni
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Pracovni list pro 9. ro¢nik

Pracovniho listu pro 9. ro¢nik se zpracovalo celkem 70 zaki. Celkovy pocet
bodi, ktery zde mohli ziskat, ¢inil 71 bodu. Zde bylo pouze 6 cvi¢eni. V tabulce 29 je
k nahlédnuti maximalni pocet ziskanych bodu z jednotlivych cviceni.

Nejlepsi primér 57,71 Skoly i student se sedmdesati body byl opét z Gymnazia
Ceska v Ceskych Budgjovicich. Jeho pracovni list je zafazen v piiloze 8.5 této

diplomové préce.

ULOHA (pocet boda)

1 2 3 4 5 6 Celkovy pocet bod

Maximalni poéet bod 10 10 10 10 16 15 71

Tabulka 29- maximdlni pocet ziskanych bodu z pracovniho listu pro 9. ro¢nik, zdroj vlastni

V tabulkdch 30 - 33 mizeme nahlédnout na bodové hodnoceni Gymnazia Ceska
v Ceskych Budéjovicich, Soukromého gymnazia Tabor, Zakladni §koly Oscara Nedbala
z Ceskych Budéjovic a Zakladni $koly Horni Plana.
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Gymnazium Ceska Ceské Budéjovice

ZAK ULOHA (pocet bod)
Celkovy
1 4 pocet
bodu

1 10 9 10 10 12,5 10 61,5
2 10 8 10 8 6 15 57
3 10 10 10 14 14 58
4 7 8 10 10 12 14 61
5 10 10 10 10 12 15 67
6 10 10 10 0 11,5 50,5
7 0 10 10 10 16 51
8 10 8 10 10 14 14 66
9 10 8 10 10 12,5 13 63,5
10 10 10 10 10 10,5 15 65,5
11 10 10 10 10 13,5 11 64,5
12 10 10 2 10 15 10 57
13 10 8 10 10 11,5 15 64,5
14 0 2 10 0 13 12 37
15 0 10 10 0 13,5 14 47,5
16 10 8 10 0 12 8 48
17 10 10 10 10 15,5 13 68,5
18 10 10 10 10 15 15 70
19 0 8 10 0 14 10 42
20 0 10 10 10 9,5 9 48,5
21 10 8 10 10 13 15 66
22 0 5 10 0 13,5 5 33,5
23 10 10 10 10 15,5 14 69,5
24 10 8 10 10 12 10 60
25 10 8 10 10 14 6 58
26 10 10 10 10 14 15 69
27 10 8 10 10 15 10 63
28 0 2 10 10 12,5 10 44,5
29 10 8 10 10 13,5 10 61,5
primér 7,14 8,41 9,72 7,86 12,98 11,59 57,71

Tabulka 30, vysledky 7k gymndzia Ceskd v Ceskych Budéjovicich, zdroj viastni
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Soukromé gymnazium Tabor

ZAK ULOHA (pocet bodti)
Celkovy
1 4 pocet
bod
1 0 10 10 10 9 10 49
2 0 0 10 10 4 9 33
3 0 10 10 10 9,5 10 49,5
4 0 2 10 10 10,5 10 42,5
5 0 10 10 10 11,5 10 51,5
6 0 10 10 10 8 5 43
7 0 10 10 10 9 10 49
8 0 0 10 10 6,5 10 36,5
9 0 10 10 0 8,5 7 35,5
10 0 10 10 10 11,5 10 51,5
11 0 10 10 10 7 10 47
12 0 0 0 8 7 5 20
13 0 0 10 10 3,5 8 31,5
14 0 10 10 10 10 10 50
pramér 0 6,57 9,29 9,14 8,25 8,86 24,56
Tabulka 31, vysledky Zak( soukromého gymndzia Tabor, zdroj vlastni
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ZS Oscara Nedbala Ceské Budéjovice

ZAK ULOHA (pocet bodd)
Celkovy
1 4 pocet
bodi
1 10 10 10 10 9,5 12 61,5
2 4 10 5 5 14,5 13 51,5
3 10 10 10 10 15 13 68
4 0 10 10 0 14,5 13 47,5
5 10 10 10 10 15,5 13 68,5
6 10 10 10 10 15,5 10 65,5
7 0 10 10 10 15,5 10 55,5
8 0 10 0 0 15 10 35
9 0 10 10 10 15,5 13 58,5
10 2 10 5 0 11,5 10 38,5
11 0 10 0 0 15,5 10 35,5
12 10 10 0 0 13 13 46
13 0 10 10 10 14 13 57
14 10 10 10 10 15 2 57
15 0 10 0 13 10 38
16 0 10 10 15,5 10 50,5
17 0 10 5 10 15,5 10 50,5
18 0 10 0 0 15,5 10 35,5
pramér 3,67 10 6,39 5,83 14,39 10,83 38,33
Tabulka 32, vysledky Zaka zdkladni skoly Oscara Nedbala, zdroj viastni
ZS Horni Plana
ZAK ULOHA (pocet boda)
Celkovy
1 4 pocet
bod
1 0 0 0 0 1 0 1
2 0 0 0 0 1 0 1
3 0 0 0 0 2 2 4
4 0 0 0 0 2 5 7
5 0 0 0 0 4 5 9
6 0 0 0 0 0 5 5
7 0 0 0 0 0 5 5
8 0 10 0 0 0 6 16
9 0 10 0 0 0 6 16
pramér 0 2,22 0 0 1,11 3,78 2,67

Tabulka 33, vysledky Zaka zdkladni skoly Horni Plané, zdroj viastni
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V grafech 7 a 8 si mizeme povSimnout, ze gymnazia a Zakladni Skola Oscara
Nedbala maji primérné vysledky velice podobné. Nejlepsich vysledki dosahuje
Gymnézium Ceskd, dale ZS Oscara Nedbala a také Soukromé gymnazium Tabor.
Velice alarmujici jsou vysledky zékladni Skoly v Horni Plané. Zde ani jeden zak

nedokézal vytesit ilohu s lomenymi vyrazy ani rovnice.

9. ro¢nik graf celkovy
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Graf 7: pocet ziskanych bodd u jednotlivych studentd, zdroj vlastni
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Krabicovy graf dle skupin
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Graf 8: Rozlozeni bodd ziskanych v 9. rocniku, zdroj viastni
Polozili jsme hypotézu:
H,: Primérny pocet dosaZenych bodi je u vSech kol stejny
proti
H;: negace H,
Pro ovéfeni nulové hypotézy jsme zvolili neparametricky test, a to Kruskal-Wallistv,
nebot’ data nebyla normdalné rozlozena (normalita byla ovéfovana pomoci Shapiro-
Wilkova testu). Na vysledky testu mizeme nahlédnout do tabulky 34. Vzhledem
k tomu, ze p-value je 0,0000, coz je mensi nez 0,05, nulovou hypotézu tedy zamitame.
To znamena, ze se prokazal rozdil mezi vysledky jednotlivych skol. Z tabulky 35 plyne,
ze rozdily mezi vysledky zaki jsou u:

e Gymnazia Ceska a Zakladni $koly Horni Plana;

e Gymnazia Ceska a Soukromého gymnazia Tabor;

e Zakladni Skoly Oscara Nedbala a Zékladni Skoly Horni Plana.
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Zavisla: Kruskal-Wallisova ANOVA zaloz. na pofr.;
pocet bodU pocet bodu 9.tfida
9.tfida Nezavisla (grupovaci) proménna : typ Skoly
Kruskal-Wallistv test: H ( 3, N=70) =35,13371
p =0,0000
Kéd Pocet Soucet Prdm.
platnych poradi Poradi
G Ceska 101 29| 1396,500| 48,15517
G Tabor 102 14 357,000 | 25,50000
ZS O. Nedbala 103 18 686,500 | 38,13889
ZS H. Plana 104 9 45,000 5,00000

Tabulka 34: kraskal-Wallisiv test, zdroj vlastni

Zavisla: Vicenasobné porovnani p hodnot (oboustr.); po¢et bodu
pocet bodU 9.tfida (Tabulka2)
9.tfida Nezavisla (grupovaci) proménna : typ Skoly
Kruskal-Wallis(iv test: H ( 3, N= 70) =35,13371 p =0,0000

G Ceska G Tabor ZS O. Nedbala ZS H. Plana

R:48,155 R:25,500 R:38,139 R:5,0000
G Ceska 0,003748 0,605741 0,000000
G Tabor 0,003748 0,488215 0,110333
ZS O. Nedbala 0,605741| 0,488215 0,000399
ZS H. Plana 0,000000| 0,110333 0,000399

Tabulka 35: porovndni poctu bodu mezi skolami, zdroj vlastni
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4.3. Casté chyby v tlohach

V Sestém ro¢niku délala nejvétsi problémy tloha s tématem autobusova doprava.
Vzhledem k tomu, Ze zaci, ktefi pracovni listy zpracovavali, byly az na jednu Skolu
vSichni z mésta a hromadnou autobusovou dopravu zajisté vétSina z nich vyuziva, velice
mé zaskocilo, zZe v jizdnich fadech se orientovat neumi. DalSim velkym problémem byly
grafy. Tento problém jsem odekavala. Zaktim déla problémy &teni, a proto si nevsimli
jiného zadani a hledali chyby v grafech. Dalsim nelehkym tkolem byla kiivka denni
rozdil mezi teplotami. Zde ale mohu z vlastni zkuSenosti sdélit, Ze zalezi opravdu jen na
procvicovani. Tento pfiklad jsem délala na své souvislé praxi a problém s tim zaci
neméli.

Sedmy ro¢nik mné piekvapil pozitivn€. Prvni cviceni na cela ¢isla méla vétSina
zakl spravné. Mensi potize byli u ¢iselného hada (cviceni 1b), kde se ob¢as v néjakém
kroku pfepocitali a nasledné jim pak vychdzely dalsi kroky Spatné. Naopak druhé
méli zaci spojit Cisla tak, aby soucet dal celé Cislo a nésledné Cisla zapsat zlomkem.
VétSina zakd spravné spojila dvojici cisel, ale zlomky uZ nenapsali. Velice mé
prekvapila druha c¢ast, zlomky, se kterou se hodné studenti zvladlo vyporadat bez
problému.

V osmém rocniku stoji za zminku kurikulum vyrazi. Prvni cvic¢eni, kde méli
zaci vyplnit pouze znaménka, Cinilo obrovsky problém. Na druhou stranu pyramidu
zvladli vSechny skoly dobte. Rovnice délaly potize Soukromému gymnaziu v Tabote a
Zékladni Skole v Horni Plané. Je velice zaraZejici, Ze ani jeden zak nezvladl spocitat
mysSlené Cislo. Velké problémy Vv téchto $kolach byly i s Sestym cvicenim, ve kterém
byla zaddna slovni uloha na pohyb. Gymnazium Ceska a Zakladni $kola Oscara
Nedbala se s rovnicemi vyporadaly spravné. Obtizna pro studenty byla i posledni uloha,
ktera byla zaméfena na procenta. Zaci méli spoéitat, kolik usetiil zdkaznik po dvou
slevach a odecist DPH. Pfi své praxi jsem se setkala s tim, ze Zaci seCetli 2 slevy
dohromady a poté procenta odecitali z celkové ¢astky, zde tento postup nebyl tak Casty.
SpiSe Zaci délali numerické chyby a velice ¢asto zapominali odec¢ist DPH.

Devaty roc¢nik je velice pestry ve vSech ulohach. Prvni cviceni, ve kterém meli

zaci upravit vyraz, nezvladla ani Zakladni Skola v Horni Plané, ani Soukromé
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gymnazium v Tabote. Vzhledem Kk tomu, Ze Soukromé gymnazium odevzdalo pracovni
listy uz v dubnu a néktefi studenti méli toto cviceni skrtnuté, predpokladam, ze neméli
latku jesté probranou. Na druhou stranu je zvlastni, ze druhé cviceni, kde méli porovnat
soucet a soucin vyrazl, me¢la vice jak polovina zakt spravné. U tohoto piikladu stoji za
zminku také Zakladni Skola Oscara Nedbala. VSichni studenti méli toto cviceni bez
jediné chyby. Ve tietim cviceni jsou vidét znacné rozdily mezi Skolami. Studenti obou
gymnazii maji logicky ptiklad na rovnice vyfeseny u vSech zucastnénych spravne, az na
vyjimku jednoho studenta z kazdého gymnazia. Oproti tomu Zakladni $kola v Horni
Plané nemé Zzadného zadka, ktery by si stimto piikladem dokdzal poradit. Velice
podobné je i ¢tvrté cviceni, ve kterém maji Zaci spocitat, kolik déti umi mluvit jakym
jazykem a odpovédét na otazku, kolik déti neumi mluvit zadnym jazykem. S funkcemi
se také vSechny 8koly, az na ZS v Horni Plané, vyporadaly spravng. Vsichni Zaci
prirovnali funkce spravné, n¢kterym délali problémy defini¢ni obory, jinym urcit typ
funkce, ale vSichni zaci dokazali alespoii néco zodpoveédét. Nejvétsim problémem bylo
urcit, kde se s funkcemi mohou setkat. Maloktery zak dokazal na tuto otazku odpovédét.
Zde to mize byt nasledek toho, Ze Zaklim d¢la problém cteni. Vzhledem k tomu, Ze tato
uloha méla dlouhé zadani, mohli Zaci na posledni otdzku zapomenout. Také je mozné,
ze nedochazi k vhodnému vysvétleni pti vyuce a u zakli nedochazi k porozuméni latky,
ale k memorovani latky. Zde pak nedokazali odpovédét na otazku, kde se v bézném

zivot& mohou s funkcemi setkat.
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5. Zaveér

V piedlozené diplomové praci jsem se zabyvala ovéfovanim znalosti zakid 2
vybranych zakladnich Skol (2. stupenl) a 2 viceletych gymnazii (prima az kvarta) na
zéklad¢ pracovnich listl, které¢ byly vytvoreny v ramci mé bakalaiské prace. Zaméiila
jsem se na ovétovani znalosti zakd v oblasti aritmetiky a algebry. Vzhledem k tomu, ze
se oblast aritmetiky a algebry prolina celym druhym stupném, byly vytvoreny 4
pracovni listy, které pfislusi vzdy jednomu roc¢niku druhého stupné zakladni Skoly.
Pracovni listy by mély byt pomocnikem jak zaCinajicim uciteliim, tak suplujicim
uciteliim s viceletou praxi. Vybrané tlohy jsem se snazila koncipovat tak, aby byly pro
zaky srozumitelné a zabavné.

Vysledky vyzkumu v Sestém ro¢niku neprokazal rozdily ve vysledcich jednotlivych
Skol. V sedmém rocniku se uz rozdil prokazal. Lepsich vysledki dosahovali gymnazia,
oproti zakladnim Skolam. V osmém ro¢niku dosahlo nejlepsich vysledktt Gymnazium
Ceska. Ukazal se rozdil mezi timto gymnaziem a viemi ostatnimi $kolami. Také mezi
Soukromym gymndéziem v Tébote a Zakladni Skolou v Horni Plané. V devatém ro¢niku
dosahlo nejlepsich vysledkii opét Gymnazium Ceska. Rozdily se ukazaly mezi timto
gymnaziem a Soukromym gymnaziem Tabor, dale mezi Gymnéaziem Ceska a Zakladni
skolou v Horni Plané a také mezi Zakladni Skolou Oskara Nedbala a Zakladni skolou
vV Horni Plané.

Vzhledem k tomu, Ze je pracovni list uréen i pro suplujici ucitele, bylo nutné prilozit
1 spravné a srozumitelné feSeni.

Text diplomové prace je psan v Microsoft Office Word 2011. Tabulky, grafy a
rizné obrazky jsem zpracovavala v programech Microsoft Office Excel 2011,
GeoGebra 5.0 a STATISTICA 12. V ptipadé, ze by byl zajem o tisk pracovnich listi
jednotlivé, na prilozeném CD se nachazi soubory ve formatu PDF.

Psani diplomové prace na toto téma mé velice bavilo. Jsem pfesvédcend o tom,
ze pracovni listy budou pro Zaky zajimavé, zdbavné a budou je motivovat ke studiu
matematiky. Stejné tak doufdm, ze i ucitelé matiky nebudou po studentech vyzadovat
memorovani latky, ale budou se snazit vysvétlovat latku postupné tak, aby si Zaci na své

postupy pfisli vZzdy sami a latku si tak uchovali v paméti déle.
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Ja osobné planuji tyto pracovni listy vyuzivat ve své budouci profesi pedagoga
matematiky a doufam, ze budou mit uspéch i u ostatnich pedagogti a budou opravdu

vyuzitelné v praxi a pro zaky efektivni a pfinosné.
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7. P¥ilohy

7.1 SVP

6. roénik

6. roénik

4 tydné F

1. poéetni operace
Oéekivané vystupy
Eak:
+ pof.operace
-ndzobi & déli desetinnd dizla 10, 100, 1000
-prevddi jednotky, déiky a hmotnosti
-pizemné aéitd, odEita, ndsobi & déli desefinnd éizla

- zookrouhluje desetinnd Sizla na dany Fad
- ufivd kapesni kalkuldtor

OSOBNOSTHI A SOCIALNI WYCHOVA
Resan( problémi & rozhodovac dovednasti
MEDIALMI VY THOWA

Prace v realizatnim tymu

Kritéria hodnoceni

» pot.operace

2. desetinna cisla
Oéekavane vystupy
zak:
= délitelnost
- rozezna prvodisio a éisio sloZené
- provadi rozldad pfirozendho Gizla na prvcdinitele
- urdi fizla soudéing a nescudéing

- uréi nejvitsiho spoleéného délitele dvow aZ il pfirczenych Sizel
- urci nefmensi spoledny nasobek dvou aZ i prirozenych Sizel

Utivo
- pfirozend Gisla
* Porown&vani, zaokrouhlovani, séiténi, odéitaéni, ndsobeni, délani
- desstinna &isla a zlomky
* S&itani, odéiténi, nasobeni, déleni
- Opakovani geometrie
* Usetka, pfimka, knuZnics, obdelnik, &verec (obvod, obsah)
* krychie, kvadr (povrch)

Komentar
Profezova témata presahy do uéebnich blokd: presahy z uéebnich bloki:

Vychova k obéanstvi
6. roénik

Hospodafeni

Hudebni wychova
Instrumentsini a rytmicks Ginnost
Notovy zépis

Vychova ke zdravi
Zdravi na talifi

Informaéni a komunikaéni technologie
Vyhledavs informace na infernatu
Wyukows programy

UEivo
- Deselinna cisla
* seiténi, odéitani, nésobeni, déleni desefinnych &issl 10, 100, 1000
(jednotky- délky, hmotnosti, chsahu)
* nésobeni & déleni d.c.

Prifezova témata presahy do uéebnich bloki: presahy z uéebnich bloki:

Télesna vychova
8. roénik
Atlatika
Informaéni a kemunikaéni technologie
Vyhledava informecs na intemstu
Vyukowé programy



6. rocnik

Kritéria hodnoceni
« délitslnost
3. délitelnost
Dbekivané vystupy |vgive
ik - délitel, néscbek
« délitslnost * prvodisla a Gisla sloZend

- rezeznd prvodisio a dizlo slofené

- prevadi rozkifad pfirozeného éisfa na prvodinitele

- uréi Eisla soudéing a nescudéing

- uréi nejvétiiho spoledného délitele dvou aZ i pirozenych disel
- urdi nejmendi spoleény ndsobek dvou a2 1 phrozenych dizel

Prifezovi témata | presahy do uéebnich bloki: .p‘Ith z utebnich bloki:
Informaéni a kemunikaéni technologie
. roénik
Vyhlsdéva informacs na intemstu
Viukowé programy

Kritéria hodnoceni
= délitelnost

4. slovni Glohy :
Oéekavané vystupy Uive
Eak: - spoleény nésobek & délitsl - slovni Glohy (prakticks vyuZit)
= konkrétni situsce

- fedi slovni dishy z praxe vedouei k vpedidm = desetinnymi &izly,

@ o vieiné dich na vypodet obvodl & obsahl diverce a obdéhika

a povichl kvddru a krychie \

- provadi cdhad & kontrolu vysledkd fedeni dioh

- fedi jednoduché slovni diohy vedowei k urdeni nejmensiho

spoledného nasoblu 2 & 3 pfirozenych éizel, nebo nejvéiiiho

zpoledéného déiitele Z a 3 pArozenych dizel

Priifezova témata | piesahy do uebnich blokis: pesahy z ubebnich blokis:

OSOBNOSTHI A SOCIALNI WYCHOVA Vychova ke zdravi

Komunikace & roénik

Refen problémi a rozhodovael dovednosti MUj pracavni den
ENVIRONMENTALMI WY CHOVA Informaéni a kemunikaéni technologie

Lidské aktivity a problémy Zivotniho prostfedi Vyhledéva informace na internetu
MEDIALNI WY CHOWVA

Kritické &eni & vnimani madiglnich sdéleni

Kritéria hodnoceni
= konkrétni situace




T. ro€nik

7. rocnik
I tydng, P
1. zlomKky
Oéekavane vystupy Utivo
zak: Zlamiky
+ zlomky -mzhn»:iv:u? krimu:u’ Zlomki
- uvede dany zlomek na zdkiadni tvar skl a JE*MT:Erm:
- porovnd dva zlomky -néscbeni & déleni domkd

- zobrazi dany zlomek na Sisainé ose

- urdi epoledného jmenovatele 2 a 3 ziomid
- sbild a odditd 2 af 3 zlombky

- nésobi a déii 2 ziomky

« urdi prevrdcent dizlo k danému ziombu

presahy do udebnich bloki:

Prifezova témata presahy z ufebnich bloki:
Hudebni vychova
7. rednik
Instrumantalini @ ritmické Sinnosti
Notowy zépis
Informaéni a k ikaéni technologie
8. rednik
Tesctowy aditar
Vyhledéva informace na internetu
Vyukowé prograny
Hudebni vychova
8. reénik
Instrumentéini & rytmické Sinnosti
Kritéria hodnoceni
o Zlomky
2. cela éisla
Odekivané vystupy Uéivo
Eak: Calé Zisla

+ calé disle, racionaini &isla

- zapife zdpomé a kladné Sisio 8 zobrazi je na &iseiné ose

- urti apadné Sislo k danému Sl

- zobrazi dané raciondin Sislo na &iseiné ose

- porovnd 2 raciondini &iela

- urti absalutni hodnotu raciensinihe Sisis pomaci Siseind oy
- sfild & odditd celd disla & 2 raciondini éisla

- ndsobl a déli celd &isla a 2 raciondini Slsla

Prifezova témata

presahy do udebnich bloki:

- absalutni hodnata
sporovnavani celych disel
- séitani a odditani celych disel
-n@:ubo:l' a délen( celych &isal

ma des. Sisla, zéporné
-ﬂmni & odditéni rec. Sisel Homky
-nésoben a délenl rac Gisel

‘plu.lhgr z ubebnich blokd:
Informaéni a komunikaéni technologie
8. roénik
Taoctovy editor
Vyhledéva informace na internatu
Wyukowé programy




Kritéria hodnoceni
- celd éisla, racionalni &isla

3. sl.alohy na zlomky
Déekavané vjstupy

zak:
= konkrétni situsce se zlomky

7. rocénik

Uéivo
-slowni dilchy feens zlomky

- prevede zlomek na deszefinné cizlo & naopak
- fedi slowni diohy vedouci k zékladnim ocperacim se zlomky
- uFiva podeini vykony = celymi a raciondinimi éisly v prai

- fedi slowni diohy na uZiti celych a raciondinich Gizel

Priffezova témata
OSOBNOSTHI A SOCIALNI VY CHOVA
Regan( problémi s rezhodovaci dovednosti
ENVIROMMENTALNI VYCHOWA
Zakladni podminky Zivota

presahy do uéebnich bloki: presahy z uéebnich bloki:
Informaéni a komunikaéni technologie
8. rodnik
Wyhledéva informacs na intemeatu
Wyukowé programy

MEDLALNI WY CHOWA

Kritické Zteni & wnimani medidinich sdéleni

Kritéria hodnoceni
= konkrétni situace se zlomky

4. sl.alohy na rac.Gisla

Oéekavang vystupy Ugive
zak: - slovni Wohy na podstni vykony = celymi & racionalnimi cisly
= konkrétni situace s calymi a recionaknimi isly
- fedi slowvni ichy vedouci k zékladnim ocperacim ze zlomky
- ufivd podeini wiony = celymi a raciondinimi Gizly v prax

i- fedi slovni diohy na uZifi celych a racicnainich Gizel

Priffezova témata

OSOBNOSTHI A SOCIALNI VY CHOVA
FieZan( problémi s rozhodovaci dovednosti

MEDIALNI WYCHOVA

Kritické Zteni & wnimani medidinich sdsleni

presahy do uéebnich bloki: -pi'esal'rjr z uéebnich bloki:
Informatni a komunikaéni technologie
8. rodnik
Wyhledava informace na intemstu
Wyukows programy

Kritéria hodnoceni

= konkrétni situace s celymi a racionglnimi Sdsly




7. roénik

5. pomeér
Ocekavane vystupy Ugivo
Fak: - rozSifovani, krécsni pomén
- pomér * poditani s poméry, postupny pomér, mefitko planu & mapy
- porovna 2 velidiny poméram . pnrrulanlaprmu w

- zvEfE (zmensi) danou hodnotuy vd.anempmneru
- rozaéli celek na 2 (3) éasti v daném pomemn

- :ﬁnjr'pcu’né(zjedmdué? kracenim

- reéi slowvni tichy z praxe = vyuZitim

ntenrmap

sourfadnicemi v pravouhlé sousfavé sourfadnic
- pfedte souradnice bodu vyznadensho v pravolhlé soustavé
anuradmc
- naqrar.r}cla gmf_ﬁ:mne {rre,r__'rjmej umémaszti
- porovng 2 veliding pomérsm
a své hrzeni zdlvodni
- zapise fabulku pAime a nepfimé umémasti
- zakresli bod & danymi scursdnicami v pravouhlé soustavé
gouradmic
- predte souradnice bodu vyznadensho v pravolhlé soustavé
anuradmc
- nerjocge graf pind frepliond) .
- redi slovni wiohy z prave = vyuZifim pomén

- fedi slowvni diohy pomoci trofdlenky

pomén
- vyudile dané méfitko pi zhotovovani jednoduchych plankd &

- zapise tabulku pfime, nepfimé umémaosti zakres!i bod = damymi

- wréi, zda dana zawviziost je, nebo neni prima (neprima) umémost,

- vyuZivd dané méritko pro zhotoveni jednoduchych plnial a Seni

mag
—msrafamrufmhyauwzﬁmwtahu pfime a neprime umémost

* graf pfimé a neplimé Umémosti

- wréi, kolik procent je dand édst 7 celku
- wrdi, jak velkou Sdet celku tvar] dany podet procent

- wréi celek z dané éazt zn‘aﬂehupamupmcent

celku
- fedi jednoduche prikiady na vipodet unoku

- fedi slowni dlohy na vypodet poétu procend, proceniove Sasti,

Prirezova témata presahy do uGebnich bloki: presahy z utebnich blok:
Zemépis
8. roénik
Préce s mapou & tabulkami
7. roénik
Préce s mapami svitadild
Porcwnévani switediil
Telesna vychova
6. rocnik
Sportovnd hry
Informacni a komunikaéni technologie
Vyhbadavs informacs ne intermetu
Viyukowe programy
Kritéria hodnoceni
« pomér
€. procenta
zak: -pmmrﬂaat’thlanku
= procsnts, Groky ‘:mmlmam



7. roénik

Prifezovi témata phesahy do uiebnich bloki: phesahy z uEebnich blokd:
VYCHOVA K MYSLENI v EVROPSKYCH A Zemépis
GLOBALNICH SCUVISLOSTECH 7 rodnik
Evrops a svét nds zajimé roéni
L sistvi stitl 8 svitedild
ENVIROMNMENTALNI WVYCHOWA OSpOCArstvi stan
Informatni a komunikadni technologie
ztah élovéka k prostiedi
MEDHALNI WYCHOVA 8. roénik
Kritické Eteni 8 vniméni medidinich sdéleni v v ink e}
Interpratace vztahu madidinich sdéleni & . .
reality Viyukowé programy
Fungavéni a viiv médii ve spolesnosti
Kritéria hodnoceni
+ procenta, Uroky
8. roénik
4 tydna, P
1. mocniny a odmochiny
Obelcivant vj -
Zak: - druh#& mocnin 8 & odmocnina
- druhs mocnina 2 odmocnina, Pythagorove wats - Pythagorova véts v roving i v prostoru
5 . . ) " - moeniny s plirozemym macnitelsm
- uréuje drihow mocning & druhou cdmocning pomoci iEbulek - Arie i : =
i iy zépis &isle v desithové soustavé
- uréuje druhow mocninu & druhou cdmooninu pomoci kapesniho
kalulatory
- uFfvd Pythagorovu vtu v praxi
- fagi slowni diohy vedouet k uziti Pythagorovy wely
- uréuje mocniny & prirczenym mocnitelem
- provadi zakdadni pofetni operace = mocninami
- zapife dané Sislo v desitkove soustavé pomoci moonin deszet a
ve hvaru a*10 na n-fou , kde 1 je menzi nebo rowvno neé & a
zaroven a je mensi nez 10
Priifezova témata presahy do uéebnich bloki: presahy z uéebnich biloki:
Informacni a komunikacni technologie
8. roénik
Tecdovy editor
B. roénik

Tabulkowy procesor Microsoft Excel

Vi



Kritéria hodnoceni
= druha maening & odmocning, Pythagorova vita

2. vyrazy
OEekiavana vystupy
zak:
- wyrazy
- uréi hodnotu dandho diselného vyrazu
- zapife slowni text pomoei vyrazi & proménnymi v jednoduchych
- gbitd 8 oditd celistvé vyrazy

-nimw;-mndnodﬂmm

- uprawi viyraz vitykanim pred zdvorku

- ndgobi dvojdien dvojdlanam, trojdlenem

- uffvéd vzorce (a+b) na druhou, (a-b) na druhou, (& na drubou - b
na druhou) ke ziednodufeni wrazd

| presahy do usebnich blokd:

8. rocnik

.
- Giselng vyrazy
= wyrazy & proménmymi

mnahaodieny
‘%m odSitand. nasobeni, rozkiad a vzoroe pro rozklad

Priffezovd tmata | [ tesahy z ubebnich bioki:
Informaéni a komunikacni technologie
B. rodnik
Vyhlagave inf il i
B. rodnik
Tabulkovy procesor Microsoft Excel
Kritéria hodnoceni
* wyjrazy
3. linearni rovnice -
Oéekavane vystupy Utivo
Zak: - fakeni rovnic.
« finedmd rovnios - wr Upravy rewnic
- fedi linedmi rovnice pomeoc ekvivalentnich Uprav ) slowni M;: "di n-_:-:-m: ':ml
p.-m-iml zkousku spravnost svého fedeni
- its hodnolu nezndmé ze vzorce po dosazen' Giselmych
hodnot viech danych veliin
- fadi slovni Ulohy vedoucr k Fedeni linedmich rovmic
- ufivd fageni linedmich rownic v praxi
Prifezova témata presahy do uiebnich blokd: presahy z ubebnich bloki:
Informatni a komunikacni technologie
6. rodnik
Vyhledéva informace na infermetu
B. rodnik
T Wy P Excel
Kritéria hodnoceni
= lineémi rovnice

Vi



8. rocnik

4. statistika
Oeldvand v U
zak: - statisticks Sstfeni
« zdidady statisticy -disgramy
. ek . - aritmaticky prumsr
- provadl jednoducha si‘an'rabcfca reamnazwﬁm:‘r viysledhy
formow tabulky nebo je vijadiye sloupkovym (Lrubowym)
disgrameam
- te tabuiky a grafy s umr;e-ﬂterp.ﬁmﬂafvpram
mnfceo‘rml‘_jed'wﬂrvym hodnot a zapize je do fabully
vypocda anitmeticky primer
- wréi z dané tﬂbu!kynmdus a medisn
- fte & zectroji nizne diagramy & grafi = tdaji uvedenymi v
procentech
Prifezova témata presahy do uéebnich blokd: presahy z utebnich bloki:
ENVIROMMENTALNI WY CHOVA Zemépis
Lidské aktivity a problémy Sivotnihe prostiedi B rofnik
MEDIALNI VY CHOWVA Ffirodni poméry, cbyvatelstvo,
Krifické éteni 8 wnimani madidlnich sdalenl . ok fta
Interpratace vztahu medisinich sdéleni & Chyvatslstvn svits
reality " _
Fungovani a viiv médii ve spoleténosti Merastng suroviny
Préce v realizacnim tymu
Informaéni a komunikatni technologie
B. rocnik
Vyhladévs informace na infematu
8. rodnik
Tabulkowy procesor Microsoft Excel
Kritéria hodnoceni
« zéklady statistiky
9. roénik
4 tydné, P

1. lomeny vyraz

OEekivané vystupy Véive
Fak: - kréceni 8 rozSifovand
= lomany vyraz - sbiténi, odéiténi, néscbeni a déleni

- urduje pmmbfumm md dany lomeny raz smysl
- kriiti @ rozdiije lomané vyrazy
- &éitd 8 ooléitd 2- 3 MIMI-'H'I:}‘
- ndsobi @ défl 2 iomend vyraz,
- pleveds slbicny!mnrrﬁ v}rrl: na ndsobeni 2 lomenych virazl

Prifezova témata presahy do uéebnich bloki: presahy z uEebnich bloki:
Informaéni a komunikaéni technologie
B rodnik
Vyhladdva informace na intemstu
& roénik
Tabulkovy procescr Microsoft Excel
B roénik

Kritéria hodnoceni
« lomeny vyraz

Vil



2. rovnice a soustavy

9. rocnik

Oéekavane vystupy Ugivo
iak: - rowmice s neznamou ve jmenovateli
« lingdrni rovnice 5 nezndmou ve jmenovatell, soustavy rownic - slowni dlohy

- SOUStEVY rovnic

- fesi jednoduche lineamr rovnice s neznamou ve jmeanovatel * slowni tilohy (smési, roztoky, pohyh)

- fesi siowni diohy vedouei k jednoduchym linesmim rovnicim s
neznémaou ve jmenovatel

- fesl soustavu 2 lineamich rovnic se 2 neznamymi mefodou
dosazovac & séifaci

- provadi zkousku feseni
- fedi slovni Gloky pomoci soustsv 2 linedmich rovnic s 2
neznamymi
Prifezova témata presahy do uésbnich bloki: presahy z uéebnich bloki:
Informacni a kemunikaéni technologis
8. roénik
Wyhledava informace na intemety
E. roénik
Tabulkowy procesor Microsoft Excel
2. roénik
Internet

Kritéria hodnoceni
= linearmni rovnice s neznamou ve jmenovateli, soustavy rovnic

J. funkce
Oéekavane vystupy Ugivo
iak: - co je funkce
= funkce - ineami funkce a jeji graf

- rozezné funkeni stav od jinjoh vzishd B mﬁz;ﬂeﬂigfnfﬁmm
- urdi definicni obor funkce & mnoZinu hodnot - nedmi funkee v praxi

- sesrmﬁ gm{l‘r’neémi funkce, kvadratické funkce y=ax na druhou, - kvadraticls funkoe
nepfine Gmemosti y=kic

- rasi graficky soustsvu 2 lineamich rovnic

- uZivd probrané funkce pfi feseni dioh z praxe

- nepfima um&rnost

Prirezrova témata presahy do udshnich bloki- presahy z uéebnich bloki-

Kritéria hodnoceni
= funkce

4. goniometrické funkce

Informacni a kemunikaéni technologie
. roénik
Wyhledava informace na internetu
8. roénik
Tabulkowy procesar Microsoft Excel
2. roénik

Intemsat

Oéekavané vystupy Ugivo
zak: - funkce sin, cos, tg, coty
= geniometricke funkce
- sestoyi gmprmnkcr' sinus & tangans pro hodnoty GhlG v intervalu
<(-30 stupfu=
- uri hednoly goniometrickych funkcl pomoci tebulek nebo
akuldton



Priifezovh témata

Kritéria hodnoceni
« goniomatrcki funkes

plesahy do uéebnich bloki:

9. roénik

phesahy z udebnich bloki:
Informacni a kemunikaéni technologie
2. rodnik
yhleddvi informace na intermete
&, rodnik
Tabulkowy procesar Microsoft Excel

#. roénik
Intarnet



7.2. Vypracovany pracovni list zdka 6.ro¢niku

Rocwix. 6. ™
Skoen : 28 OWNEDBALA
R A

PoCET GODuorc"/ﬂ;',L &3

3.1.1. Celé a desetinna Cisla

1) Doplii tabulku
a) .
f Zapi desetinnym Cislem Zapli slovy
f)‘)} ( a5 | Osmdesit pét setin
1,456 \\ M*,%A’llr'ﬂ‘
13,40 Dvacet th celych étyhicet setin
0s |02 *“*H“
5050 ) N Pét celyeh osm set thicet dva tisicin
il e byt det A fi Pty
| Sedmdesét th celych th setiny
73,03
) Lol | o ot Al Ao
b)
Zapil ziomkem Zapis desetinnym Gislem
1/ 0,01
- ‘J
: i
@ 2 { (/14
21 023
M 190 ‘{
236
w 2,8
0,75
,;‘,', d
10 \ oS
9,7
e R
485
- N 713

Xl
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3.1.2. Délitelnost ptirozenych &isel

i

3) Doplh misto &tverelku plirozend tisla tak, aby visledné Lislo bylo danym ndsobkem
tisla. [inspirace v internetovém zdroji 2.)

120345 738903520 045497 MS720 | 1932458030

AN lodusoagel XV | 02468 ¥
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i el ROCW14, - 6, 1'

Skoch ;28 O wid BALA
)

POCET BodJ : £.
3.1.3. Grafy a diagramy ff,;'/z, &3

5) a) Ve 3kole je 30 24ki. Osm déti hraje florbal, 6 hraje hokej, 7 jich déld atletiky, §
5b déti provozuje jedtd jiny sport a 4 déti nedélaji 24dny sport, l réctc l)lcry graf neni
spravnd, [Inspirace v internetovém zdrofi 5.) M ¥ ” w |/

Graf .1 Graf¢. 2
10
X R
6
g ‘
2 l ‘
r
Florbal  Mokey Atletiha iy
spon u-m ® Hokej ® Fotbal » Atletika = Jiny sport ® Zadny sport
Graf ¢.3 Graf c.4
YR AT Wiorbs!
W |
i ‘
¢ 2400y spont Woke)
Jiny sport thetika
v < v

b) Nakreslete graf, ktery bude vystihovat vadi tidu. Graf | zkoumany znak thdy si

56 zvolte libovolné,

40
v
/I
20 , ]
- v

AL

Xl



Rocwik. - 6.
Skocm 28 O WNEDBALA
T

POCET GODuo:f,/nf,z_ &3

4) Autobusovi doprava [Inspirace v poutité literatute 1.)
5‘ a) Za jak dlouho se dostancte ze zastdvky Jiholeskd univerzita do Nového Vrita?

Za predpokladu 3¢ %4dng autobus nebude mit zpoddéni a pojede tak, jak md/7 pon"
5L ® Vkolik hodin musite jet, kdy? bydlite u zastivky Méj a potfebujete bjt v 15:00
na zastivee U Konitka? (VyuZijte posledni mo2ny spoj.) 4-;{, (4#;./

BUS &.7 [internetové zdroje 4.)

M4j - Antonina Barcala | 14:12 14:27 14:42
Jaroslava Bendy 14:13 14:28 14:43
Dubenskd 14:14 14:29 1. ¥y

Jihodeskd univerzita 14:16 14:31 9% 44
Vysokodkolské koleje | 14:17 14:32 1612

Vistavidte 14:19 14:34 14 tq

KOH-I-NOOR 422 y:33  |4:87
Poliklinika Jih 14:24 1Y :3%9 |6 5
Nemocnice 14:26 e 41 |56
Jana Bud&dinského 14:27 G« |5
Antala Stadka 14:28 THAMR RS,
Ném Bratti Capkd 14:29 %% |4 .c9
RoZnov 14:30 1 45 5.0
Véelnd, Pod Trati 14:34 A6 49 s - 0%
Vielnd 1435 19Y:50 |45 0%
Bortov n.VIt, Podjezd | 14:38 ft 63 lc:od
Borfov n.VIt., U Mostu | 14:39 44 -S4 15 09

X1V
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Skocm ;2§ O wep BALA
7O 16
POCET BodJ: P15, 3

BUS ¢.21 (internetové zdroje 3,)
| Haklovy dvory 14:07 1422 1437
Haklovy Dvory- 14:08 14:23 14:38
khiZovatka
Zavadilka 14:10 14:25 14:40
Zavadilka- zahridky 14:11 14:26 %44
Mij- Milady hordkové 14:13 14:28 Wa: 43
Viclava Talicha 14:15 430 1.
EvZena Rosického 14:16 431w
U parku 17 T8 Ugeer
Vystaviste M1 ey loug
U Zelené ratolesti 14:22 G- |ay:$7
Poliklinika sever 14:24 A 34 1% .5'9
SenovdZné ndm.- poita | 14:26 1% 41 |40
U Koni¢ka 14:28 9:%Y e
Nadraz 14:30 1645 W00
Dobrovodska 14:33 24 4p (4503
Madeta 14:34 4 4o M504
Rozcesti Hlinsko 14:35 14 .50 |45:05
Nové Vrito 1437 Ly 507
Nové Vrito- U Pily 14:38 16:53 150 |
Vrito zastivka 14:39 F" 54 % 0)
Vrito 14:40 Y 55 1410
Rudolfov, Rozcesti — [14:41 | "™ | 4oy
Rudolfov, Zimek 14:43 %38 1y
Rudolfov, Kostel 14:44 e:59 §: M
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'ﬂ Rocwi. : 6. K"
(TR TN (] Skocn : 28 O VED BALA

e i 4
POCET GODUc:f,fnf’/L $3

6) Na obrizku je kfivka denni teploty ze dne 29. 8. 2017. UrCete:

4.8) V kolik hodin byla teplota nejvySsi. t:hv

_34,: b) V kolik hodin byla teplota nejnizsi. 80 / @
a,c) Teplotu v 7:00 a ve 22:00. Kiers z nich byla vétsi. Upe V/
31,.d) Jaky je rozdil mezi teplotou v 8:00 a teplotou v 17:00. 1 f ¢ v
[Inspirace v pouZité literature 1]

G 8 R 8RS8

|
|
|

5
l §8389858533888888888888¢

TEPLOTAVE *C

e e B
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7.3. Vypracovany pracovni list zaka 7.ro¢niku

Rocwix - %

- N e ]
SkOLm . GQYMWARZIVM CESKA
i ﬁ/lé . 8

PoCer pond: %5 x Y6

3.3.1. Celé &isla

1) Spogitejte priklady a vyfeste tajenku. Ke kazdému v§sledku pfifadte &islo 2 tabulky.
[inspirace v internetovém zdroji 1.
|R=—81 E=8 ]'r=-eal x=7l4=—17| M=3 ] '=‘U
63+ (-80) =-fT R

27 - (+35) =-§ v R

-35-(-52) ={]v |

1B+=8)=-QvT

42 -17+ (+20) =3 v M

-6+ #24) =8 v [

26-(+99) =-CQ o T

43+ -20={]yv |

-37-(-49) =7 v |

36+ (-53) =-f1V §

b) Vypliite Giselného hada.

A

2) Nasledujici &isla spojte po dvou tak, aby souet dal celé &islo. Vechna ¢isla zapiste

A S
Y T e G 78R AOBS 2953
10,135, 245 3706 2450 43¢5 204
2953 us 10,000 0,000 20,000 5,000
Lts:.sss-.'% .
3,766 i
24520 T .
L2047/
Co maji vysledna Eisla spoleného?

%,?Eu:.&,r.ﬁuWJ,S =

XV
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SkoLm . GYMMAZIUM CESKA'
?\ﬂ/k : (?
PoCeT Bodd: 5 x ¥6

3.3.2. Zlomky

3) Sefad'te nasledujici zlomky od nejvétsiho po nejmensi. [inspirace v internetovém
zdroji 6.]

/L 5 6 10 3 13 7 3 2 13 11 2 3
8’97187771272’4’3" 6 5717 14
3 oU B2l B4 R
Youidele: 7, %, 05,8, 11,7, 4, 4,% (W&LLJ‘U‘*\
l/\/Vvy\/%- v vy V
¥

s o 4 n @B WL A SR 2

M5 75 75 15 75 W5 15 05 16 5 15 95
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Rocwix - '¥

Skorm . GYMuRZIM CESKR'

jﬁ&é : &
T savd: %5 & ¥6

©

6) Ve Skole maji déti nakreslit trojihelnik, jehoZ obved je 75 cm. Jeho strany
jsou v poméru 4:5:6. Jaké bude mit trojihelnik rozméry? Mohou tento trojihelnik déti
‘4— narysovat na papir A4?

03'150..
o sbun 456~ B ifs
5"{5' 50-
IE’S‘C' QOH’QSGN’?)OQ-
et ponis H#niﬂ.'%ﬂh
nll:l':::‘m?unﬁvﬂu

o b L 10,5 8 D o b bl P
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7.4. Vypracovany pracovni list Zdka 8.ro¢niku

ROCNIK + 8.
- , - ,
SkoLn  GYMIVAZIVM CESKA
2Rk ‘AL

POCET BodC I 4 &4
3.5.1. Mocniny a odmocniny

1) Nasledujici &isla spojte po dvou tak, aby se vysledky sobé rovnaly.
2518

4

3
b

—

2) Vypoditejte obsah jednotlivych zelenych &tverelkid, obdélniki a trojihelniki
z obrizkil. Vime, Ze jeden maly &tveretek méd délku strany 1,5 cm.

a) b) c)

24,35t

(:')

Tl W

16,235 =T

XXI
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e JQOE“MJ’K, - 8. H

T SuoLn CYMIBZIUM CESKA
Zplk F L
POCET BodC - 4 &4
3.5.2. Vyrazy

3) Misto &tverecku doplfi znaménka - , / , - , + tak, aby platila rovnost. [inspirace
v pouZité literature 5.]

2[7038(362)|0s=3
b{[5al-4a2]a|-3309 = 1

(126638180150 Y|ja|-2| = 2

A X
4) Pyramida (soucet dvou sousednich poli¢ek napiste do poli¢ka nad).
Vzor:
X+Y
X Y
7
foed
3&,-—* - Q L= Q14

—hhaba | batil]| -Ma -k

-bh ko LY B

c2a-1A 2| a2k | g, gk | -Ru-th

J-o -ab “hia | ask| D i Y I

XX



. ROCNVIK - 8.
CSkoLA CYMuAzIM CEskA’
Zak 121
; 3.5.3. Rovnice PCJEET 80{}(;‘ : 001' & (f‘?
5)Mysumsieisio.wdeummpau;mmmg.uasmmsam

vyndsobim 3. KdyZ odettu 24 a rozdil vydélim 5, vyjde mi 6. Jaké &islo si myslim?
[Inspirace v internetovém zdroji 8.)

Y '[[@ %) +:] ‘3} -2¢ = 120 =
Moplin. i gls 100.
E%‘; I & of

3F + M0 st
ax + kh 1350
6) V 10:00 vyjel z Ceskjch Budéjovic autobus priimémou rychlosti 40 km za hodinu.
a6 Ve 12 hodin vyjelo ve stejném sméru auto s primémou rychidsti 80 km za hodinu.
Za jak dlouho doZene auto autobus a jakou pfi tom urazi vzdilenost?

I n

oadofma = 0. L+40y
0&#45'. ao"

Lo-L+%0x =80«
g0 = &0«

1= X
O Py MW MQM Ou-n---'n‘: A60 A=

XXHI



\ 7

SRS U ROCNIK - 8.
/ SkOLA  : CYMIBEIH CEseh’
2Rk 2 4L

. °
POCET oo 5 &
3.5.4.Pmomuastatistika 451
7) Doplitte do tabulky procentovou &st. [inspirace v poutité literatute 5.)

Zaklad
100 ['380 [ 37 | o7 | 1500 | 01 | 98 [ 18000

< 3.6 | 03¢ |09 | D0 |02 | 490 | 360
Pocet s I 485 | 0u0ds 3¢ |o008 | 43 | 90
l'l/ procent " 0 R ia 00% | 152 0,01 Q,‘ 300
15 5 5 5sS | gms | 226 |o0m | %9 1300
! 29 | 298 |3 |0 | W5 | p oy |28 | 3200
» 38 | M | ™06 | oja¢5 | 530 | 00 [Bay (2134

8) Televize stila na za&itku 35000 K& V prvnim mésici byla zlevnZna o 15 %.
4]‘ V druhém mésici byla zlevnéna o daldich 17 % zceny po prvni slevé. Zikaznik
si televizi koupil bez DPH (21%). Kolik procent nakonec zdkaznik usetfil?

& -

8 .... . 1008 . Siesr - 29350 X

® 15080 e - x=29350%
<%

X

@Tzq 350 .... 1°% 'I X g3

o sty X~ 26612,5%
L) _—
B e 25T

x =9 §
39% 092,85 100 X = 19 503, 035 XKe

@ /}vza QLS - -- 100% T X =
x

X #5008, s5,23%

)
X "o 706 —  1S00®

@T 35000 - . - - 1997 7‘

19 0RO .. - -
@ n08%— 55,33% - ¥BN

Vlhnih o7 N “v,lﬁfg I

XXIV



7.5. Vypracovany pracovni list Zdka 9.ro¢niku

Rozwik 3.

R CUOLA  : cyHUAIIM CEswp’ . s
ke PR AP

POCET pop': 40 5 %1

3.7.1. Lomené vyrazy

40 1) Upravte lomeny vyraz do zékladniho tvaru:
1-a " ad-dor+4 /
1—-a .
R & -a* 74
Lz .
a

2) Vypoététe, o kolik procent se lidi soudet vyrazi z‘i: 5 % od jejich souinu, pokud

a=1,b=2,c=3,d=4? [Inspirace v pousité literature 9]

Solacey =Nt L A7 ~
'l '_' - |
7/ o ) ‘3 3
O h A v = = £
A /
- >
2 s % i 0 =+ & 5
= 5 '?(); et o %Lowrw Se¢ e o S i
| <
2 A
X 2400 - < 4
X = S = AL 3

XXV



. ol Rogwie 3. e
SkOLA f;yﬁmz'/u‘/ 737734

e A

POCET popu': 402 #

3.7.2. Rovnice
3) Anilce je dnes 10 let. Pied tfemi lety byla dvakrit mladsi neZ jeji starsi sestra
Zuzana. Dnes je souet véki: obou sester o polovinu mensi nez vk jejich tety Petry.
Kolik let je Pette?
la  des (A0 %
A w Pebre ¢ 5h €t
Sestva preat § %M Anes @1&4' B
/0 Pebva . (1044%)- 2 = 54 24

-~

4) Ve t¥idé je 30 déti. Anglicky se uéi mluvit 18 déti, pouze némecky sc uci 10 déti
(nqnmanghcky),obajazykyscuéism Kolikdédnculmmluvnﬁdnymmykcm

‘ Z; - e
?Y‘s—b\"‘*— ¥ X . 2 ol
mwluut AL on s « f e * Ay Lobq w. Lolo {d
‘(‘:\ P L P 2% T :', - \ < '-d/ L o

£ ——r -\.U".
70
A’s 5 /‘) II- % -
\/ \ \ ) 209 Le
s ke 3
_ 050\ N A= /
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3.7.3. Funkce

5

| poswr .
/ -~
cGYHURZINT CEswp’

A

SKOLA
Zh'

Poct T 300(/0; 40 5

S)Pﬁhaeﬁmkcikemammmmdewm.wﬁmm("‘”

J © rostouci/klesajici funkci, parabolwhyperbolw/linedmi funkci) a napiite jeden «
(23

Yﬁm“:\"ﬁto‘(“"

kde se miiZete s podobnou Idwkoé"iaﬁ;l béZném Zivoté.

nepeier 23S 2gin

% VY= 2x peima’ demien | Df= (-00,00Y, Hg= (<00, 00), kupoves wRES:

25

Ab)y =2 nepFima’ umiva ; D §= (00, ) (0,00) ; Hq= (-0 Hu (0, 29)

U 9Oy =3bvedvahela’ funtce | D§ = (-00,00) ; Hq= <D, 20)

(_( d) y = 2 konglanin!

&‘M .’b&- =(-w|w)l|ﬂ=g,m'w hoshens' am

1‘&4&0&:‘.’ mg'l/vf Lerstoatn, adl o ls.//u-.'nm’ At

b)

-~

4

R

g

#0) - v defiaicnim obove (-0, 0)-Ll¢saJ.'g" (0,00) - vostouc.’

= Linedvn Lee,

- price Adtn b k. wdly €25 (X=po'ed drlnihS2olétla precelK],
9= ot Lol praie beate +rvat)

v o,
c)v Df xe (-00,0> - UmJ.‘c., v D¢ e <o'go\-
_ﬂmi‘m Pﬁwl‘,/q ‘Pol-;\h l"?r_o:./.‘..- s g f_(".:[“.l ra 3

V‘OS‘Q.‘. ’

d\ poul't | Yuen g Susky (/')’ LG | X [pOCIL Ariniyeh ’/“'"J"")
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Zn'k, AP
POCET popy’: 40.n ¥

6) Ve tidé je celkem 30 déti. Prvniho biczna byly 2 d&ti nemocné, drubého biezaa
bylo ve tfidé 27 2iki, tetiho bylo jesté o dva Ziky méné, nez pfedchozi den. Sestého
bfezna chybél pouze jeden 2ik a sedmého se sedli ve Skole vdichni Zici. Osmého biezna
onemocnély 3 déti, devitého uz jich pfislo do ikoly pouze 23, desitého se ve skole sesla
uZ pouze polovina tfidy. Od thinictého do sedmnictého biezna bylo ve Skole 14 déti.
Dvacitého ptislo 20 déti a a2 do dvacitého &vriého pribyl v2dy jeden Zik mavic.
Dvacétého sedmého a dvacitého osmého bylo ve Skole u2 27 2iki, dvacitého devitého
chyb&l uZ pouze jeden 24k a tficatého a tficitého prvnibo bfezna nechybdl nikdo.
Zapiste do tabulky a znizométe grafem absenci a pocet déti ve ikole. (Zakreslujte
bez vikendu.) Napiste, kdy je funkce rostouci a kdy klesajici. Porovnej tyto dva grafy.

Datum 1. |2 3. |6. |7. |8 |9 10. | 13. | 14 | IS,
(bfezen)

Potetditi 138 |13 |25 |44 | an |23 | #5 45 [ Ae | 44 | 45
Absence 2 [ 515 [0 (3 |3 145146 |46 ] 4

(bfezen)

Podetddti | 10 | 4|y |dn | 2 < |F|2* 1729|130\ 30
Absm,g,{-,,".__/o\"’?j:h':fs"g D0

XXVII
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Absence déti
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7.6. Vysledky k pracovnimu listu pro 6. ro¢nik

1) Dopli tabulku
a)

Zapis desetinnym ¢islem

Zapis slovy

0,85 Osmdesat pét setin
1,456 Jedna cela CtyFi sta padesat Sest tisicin
23,40 Dvacet tfi celych Ctyficet setin
0,2 Dvé desetiny
5,832 Pé&t celych osm set tficet dva tisicin
7,205 Sedm celych dvé sté pét tisicin
73,03 Sedmdesat tfi celych tii setiny
1,001 Jedna cela jedna tisicina
b)
Zapis zlomkem ZapiS desetinnym cislem
1 0,01
100
1 0,5
2
23 0,23
100
236 2,36
100
3 0,75
4
3 0,3
10
97 9.7
10
485 48,5
10
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2)

N W RN O
= OO N U W

AL N =N

N|k=R W O

L NN WA -

5|2

3

N W IN U Y N

a4

3) Dopln misto ¢tverecku piirozena Cisla tak, aby vysledné Cislo bylo danym nasobkem

¢isla uvedeného ve sloupci.

120345 738903520 045497 345720 1932458030

2 | NemafteSeni | 0,1,2,3,4,5,6, | Nema feSeni 0,2,4,6,8 0,1,2,3,4,5,6,
7,89 7,89
3 0,3,6,9 25,8 1,4,7 0,3,6,9 1,4,7
510123456, | 01,2,3,45,6, | Nema feSeni 0,5 0,5

7,89 7,8,9

10 | NemafteSeni | 0,1,2,3,4,5,6, | Nema feSeni 0 0,1,2,3,4,5,6,
7,89 78,9

25| NemafeSeni | NemdafeSeni | Nema feSeni 5 Nema feSeni

XXXI




4) Autobusova Doprava

a) Za jak dlouho se dostanete ze zastavky JihoCeskd univerzita do Nového Vrata?
Za ptedpokladu ze zadny autobus nebude mit zpozdéni a pojede tak, jak ma.

Autobus ¢.7 vyjizdi ve 14:16 od JihocCeské univerzity, vystoupim v 14:19 u
Vystavisté. Odtud mi ve stejny Cas jede autobus ¢. 21, ktery je v Novém Vraté ve
14:37.

Nyni vypoditam rozdil ¢asu: 14:37 — 14: 16 = 21 minut.

Ze zastavky JihocCeska univerzita se do Nového Vrata dostanu za 21 minut.

b) V kolik hodin musite jet, kdyz bydlite u zastavky Maj a potiebujete byt v 15:00
na zastavce U Konicka? (VyuZzijte posledni mozny spoj.)

Staci pokud pojedu ve 14:42. Prestoupim ve 14:49 na Vystavisti. U Konicka budu
ve 14:58.

BUS ¢.7

M3ij-Antonina Barcala 14:12 14:27 14:42
Jaroslava Bendy 14:13 14:28 14:43
Dubenska 14:14 14:29

JihoCeska univerzita 14:16 14:31
Vysokoskolské koleje 14:17 14:32

Vystaviste 14:19 14:34 14:49
KOH-I-NOOR 14:22

Poliklinika Jih 14:24

Nemocnice 14:26

Jana BudéSinského 14:27

Antala StaSka 14:28

Néam.Bratti Capkil 14:29

Roznov 14:30

Vcelna, Pod Trati 14:34

Véelna 14:35

Borsov n.Vlt., Podjezd 14:38

Borsov n.Vit., U Mostu 14:39

XXXII



BUS ¢.21

Haklovy dvory 14:07 14:22 14:37
Haklovy Dvory- 14:08 14:23 14:38
ktizovatka

Zavadilka 14:10 14:25 14:40
Zavadilka-zahradky 14:11 14:26
Ma4j-Milady horakové 14:13 14:28

Viclava Talicha 14:15 14:30

Evzena Rosického 14:16 14:31

U parku 14:17 14:32

Vystaviste 14:19 14:34 14:49
U Zelené ratolesti 14:22 14:37

Poliklinika sever 14:24 14:39

Senovazné nam.-posta 14:26 14:41

U Konicka 14:28 14:43 14:58
Nédrazi 14:30

Dobrovodska 14:33

Madeta 14:34

Rozcesti Hlinsko 14:35

Nové Vrato 14:37

Nové Vrato-U Pily 14:38

Vrato zastavka 14:39

Vrato 14:40

Rudolfov, Rozcesti 14:41

Rudolfov, Zamek 14:43

Rudolfov, Kostel 14:44
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5) a) Ve Skole je 30 zak. Osm déti hraje florbal, 6 hraje hokej, 7 jich déla
atletiku, 5 déti provozuje jesté jiny sport a 4 déti ned€laji zadny sport. Urcete,
ktery graf neni spravng¢.

Spatné je graf & 2. (Osm déti hraje florbal, nikoli fotbal.)

b) Nakresli libovolny graf, ktery bude vystihovat tvoji tfidu.

Individualné kaZdy sam. (Zakim miZe byt tato iiloha zadana napiiklad jako

néjaky projekt ve skupinkach, ¢i jako domaci ukol.)

6) Na obrazku je kiivka denni teploty ze dne 29. 8. 2017. Urcete:
a) V kolik hodin byla teplota nejvyssi.
NejvysSi teplota byla ve 14:00.

v v

ovwr

c) Teplotu v 7:00 a ve 22:00. Ktera z nich byla v&tsi.
Obé teploty jsou stejné- 17°C.
d) Jaky je rozdil mezi teplotou v 8:00 a teplotou v 17:00.

. .
V 17:00 je o 8 °C vice.
40
35
30
25
&
20
>
<
= 15
(@]
—
w10
'_
5
0
O O O O O O 0O 0O 0O 0O 000000000 0O OO OO o O
2999909090 9090909999999999999°9
O = AN M < 1D OO O T AN MM T 1N O OO NN M
™ = = A AN AN NN
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7.7. Vysledky k pracovnimu listu pro 7. ro¢nik

1) a) Spocitejte priklady a vyfeste tajenku. Ke kazdému vysledku pftifad'te ¢islo
z tabulky.

R=-8 E=28 T = —68 K=7 A=-17 M=3 =17

63+(-80)= -17 A

27 - (+35)= -8 R
-35-(-52) = 17 I

13+(-81)= 68 T
-17+ (+20) = 3 M
-16 + (+24) = 8 E
26— (+94)= -68 T
43+ (-26) = 17 I

37-(-44)= 7 K
36+ (-53)= -17 A

b) Vypliite ¢iselného hada.
Vysledek 0

2) Nasledujici ¢isla spojte tak, aby soucet dal celé ¢islo. VSechna &isla zapi§ zlomkem.

6234=23% 4+ 3766=37%¢ =-1p=X0
1000 1000 1
7548="20 4 7452=722 - g5=D0
1000 1000 1
_ 2953 _ 2047 _r-_5
2,953 = T00o + 2,047 = Tooo =5= 1

0,865=2% 4+ 10135=1213% —pp=2
1000 1

1000

Co maji vysledna Cisla spolecného? Soucty jsou nasobky péti.
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3) Setfad’te nasledujici zlomky od nejvétsiho po nejmensi.

3 3 10 5 6 2 3 13 2
—<—<-<- =-<—-<—<=<
3 4 1

—<—-<—<
14 7 18 8 9 1

13 11

7
6 5 2

4) Ptirad’te zlomky k odpovidajicim polim.

16 7 57 4 I 23 2
450" 75" 675" 457 225" 157

45" 675 75
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5) Pritad’te k sobé¢ 2 stejné pomery.
5.3 «<—> 15:9

6.7 «<—> 18:21

127 €«<—> 6:35

89 «— > 32:36

4:3 <«<—> 0,25:0,1875
25 <—> 0,125:0,3125
13:6 «—> 0,65:0,3

37 €«—> 27:63

96 <«<—> 0,75:05

55 €«—> 44

6) Ve skole maji déti nakreslit trojuhelnik, jehoz obvod je 75 cm. Jeho strany
jsou v poméru 4:5:6. Jaké bude mit trojiihelnik rozméry? Mohou tento trojuhelnik déti
narysovat na papir A4?

Nacdrtek:

5 dilka

X 6 dilkd
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Zapis: Stranaa ............coeeevvennnn. ? cm

Stranab ..............o.l ? cm
Stranac ......c.oeoeveeviiinnn. ? cm
X (1 ¢ast v poméru) ............ ?cm
Vypocet:
75
T
75
*~1s
x=5

Stranaa=4-5=20cm
Stranab=5-5=25cm
Stranac=6-5=30cm
Trojuhelnik bude mit rozméry: a =20 cm, b =25 cm, ¢ =30 cm.

Na papir A4 se vejde.
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7.8. Vysledky k pracovnimu listu pro 8. ro¢nik

1) Nasledujici €isla spojte po dvou tak, aby se vysledky sob¢ rovnaly.
(-2%)° < > (4

2" o > 4
V256 s V2

2) Vypocitejte obsah jednotlivych zelenych c¢tvereckti, obdélnikti a trojuhelnikt
Z obrazkl. Vime, Ze jeden maly ¢tverecek ma délku strany 1,5 cm.

a) b) c)

P

Obsah jednoho malého ¢tverecku: S =a? cm?
S=1,5%2cm?
S=2,25cm?

a) 4 &tverecky: =9 cm?

b) 11 &tvereckt: = 24,75 cm?

¢) 4 celé &tverecky + 7 polovicnich: = 16,875 cm?
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3) Do znaku [ | doplit znaménka -, /, - , + tak, aby platila rovnost.

3

o3+ (90

b){[5-] 4]

c)[|26 _3. (18 —15-

3
o)

=33 +9 =1

12 - 2

4)Pyramida
2a+b
8a-b -6a+2b
4a-4b 4a+3b | -10a-b
-4b 43 3b -10a-4b
-2a-2b | 2a-2b 2a+2b | -2a+b | -8a-5b
-2a -2b 2a 2b -2a-b -6a-4b
-a+b -a- a-b a+b -a+b -a-2b | -5a3-2b
b -3 -b a b -a -2b -5a
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5) Myslim si Cislo. Vydélim ho péti a vynasobim S, nasledné pfictu 6 a souclet
vynasobim 3. Kdyz odectu 24 a rozdil vydélim 5, vysledkem je ¢islo 6. Jaké Cislo si
myslim?

Sestavim rovnici:

q %%)J';] 3724 6 /5

((GDH+6]3-24) =65
(G-2)+el

94 - 2

I
w
=]
+
o
N

X 3

Y o
X_ 12
5 2

5

X _ 5.3
5 — 1273
X_
= 20
X =100

Myslim si ¢islo 100.

6) V 10:00 vyjel z Ceskych Budg&jovic autobus s primérou rychlosti 40 kilometrti za
hodinu. Ve 12 hodin vyjelo ve stejném sméru auto s pramernou rychlosti 80 kilometri

za hodinu. Za jak dlouho doZene auto autobus a jakou pfi tom urazi vzdalenost?

Zapis:

vi[km/h].........................40 km/h (primérnd rychlost autobusu)

Vo [km/h].........................80 km/h (primérna rychlost auta)
PP 2 hod (naskok autobusu)

| SO URUTPUTPP ? [hod] (¢as od vyjezdu auta do setkani s autobusem)
R ? [km] (draha, kterou ujel autobus, nez vyjelo auto)

7 ? [km] (draha, kterou ujel autobus, kdyz uz auto vyrazilo)
St s1+ sz (draha kterou ujely, dokud se nesetkaly)
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nadrtek:

()

Vypocet:
S1= V1 -
$1=40-2
s1= 80 km

S1

t_

- V-V
_ 80
80—40

t=2hod

S1

s=vt

s =802

s =160km

Auto doZene autobus za 2 hodiny a ujede pritom 160 km.

7) Doplnte do tabulky procentovou ¢ést.

Zaklad

100 | 380 | 37 | 0,7 | 1500 | 0,1 | 98 | 18000

2 2 | 76 | 0,74 | 0014 | 30 |0,002| 1,96 | 360

5 5 19 | 1,85 | 0,035 | 75 |0,005| 49 | 900

Pocet 10 | 10 | 38 | 37 | 007 | 150 | 001 | 98 | 1800
procent 51 15 | 57 | 555 | 0.105| 225 | 0015 | 147 | 2700
21 | 21 | 798 | 7,77 [ 0,147 | 315 | 0,021 | 20,58 | 3780

38 | 38 |1444 | 1406 | 0,266 | 570 | 0,038 | 37,24 | 6840

2000 | 2000 | 7600 | 740 | 14 |300000| 2 | 1960 | 360000
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8) Televize stidla na zacatku 35000 K¢&. V prvnim mésici byla zlevnéna o 15 %.
V druhém mésici byla zlevnéna o dalSich 17 % zceny po prvni slevé. Zakaznik

st televizi koupil bez DPH (21%). Kolik procent nakonec zakaznik uSetiil?

Zapis:
puvodnicena....................e.e. 35000 K¢
l.zlevnéni...........coooeeiiiiinnnn. 85 % (100-15)
2.zlevnéni.........ooo 83 % (100-17) z ceny po 1. zlevnéni
DPH......ooiiiiii, 79 % (100-21) z ceny po 2. zlevnéni
Konec¢na cena pro zakaznika........?
Kolik procent usetfil................. ?
1. zpusob (trojélenkou):
1. zlevnéni A 35000 K¢C................ 100%
T b (T 85% T
85 _ _x
100 35000
x = 29750 K¢
2. zlevnéni 29750 KC oo, 100%
T XKCosoiiiiiann 83% T
83 _ _«x
100 29750
x = 24692,5 K¢
DPH (21%)/]\ 24692,5KC.....cccciiiinina.n 100%T
XKCovioiiiiiiiiiiaeannn. 79%
79 x

100 = 246925

x = 19507,075 K¢
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Kolik procent usettil: 35000 - 19507,075 = 15492,925 - usetfil korun.

T 100% e, 35000 K&
N/ 15492.925 K&
X _ 15492925
100 35000
x = 4427%

Celkem usetril 44,27 %.

2.zpusob (poditani ptes jedno procento):
1. zlevnéni: 35000 .......100%

35000
100

1% = 350 K¢
100% — 15% = 85%
29 750 K¢

2. zlevnéni: 29 750 .......100%

1% =

29750
100

1% = 297,5K¢
100% — 17% = 83%
24 692,5 K¢

Bez DPH: 24 692.,5........ 100%

1% =

1% = 246,925
100% — 21% = 79%

19507,075 K¢
Kolik procent usettil: 100% = 35000 KC........1% = 350 K¢
Zlevnéna cena X % = 19507, 075 K¢
19507,075
T 350
x = 55,73

USetfil: 100 — 55,73 = 44,27%
Celkem usetiil 44,27%.
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7.9. Vysledky k pracovnimu listu pro 9. ro¢nik

1) Upravte lomeny vyraz do zékladniho tvaru:

1-a _ 1-a — 1-a _— 1-a —_— —_ 1-a —_ 1-a —_
i—a — i-a i-a - i-a - i-a - o 2+1_ -
14 = 14 = 14— 14— 1+ lta-a”+1-a
—1-a —1-a i-—a i-a 1 Tta—a? 5
14 —1-a 145 1—g 1+ =+ 1+a—a
a a a
1—-a —_—
2—a?
1+a—a?
— — 14a-a?-a-a?*+a® — 1-2a%+a®
2—a? 2—a?

2) Vypoctéte, o kolik se lisi soucet vyrazu % , % od jejich soucinu, pokud a=1, b=2,

c=3, d=4?
SOUCET:-22 4+ 24 = 4 — 4 44 =48 12 —
cd cb 12 6 12 12
> 2ab  — _— e 16 — 2
SOUCIN: 22 = = =2 =2

1-2=

Nl NI

. v s 7
Soucet se od soucinu liSi o 5

3) Anicce je dnes 10 let. Pied tfemi lety byla dvakrat mladSi nez jeji starSi sestra

Zuzana. Dnes je soucet veékil obou sester o polovinu mensi nez vek jejich tety Petry.

Kolik let je Petfe?
Dnes Anicce............... 10 let
Dnes Zuzang............... ? let
TetaPetra................... ? let

Pted tfemi lety: 10-3= 7 let Anicce
7-2 = 14 let Zuzan¢ (Zuzana byla 2x starsi, proto musime nasobit 2)
Dnes jsou obé& o 3 roky starsi: 14+3= 17 let Zuzan¢ a 10 let Anicce
Vé&k Zuzany + Anicky = VEk Petry - 2
17 + 10 = 27 -2
Petie je 54 let.
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4) Ve tridé je 30 déti. Anglicky se uc¢i mluvit 18 déti, pouze némecky se uéi 10 déti
(neumi anglicky), oba jazyky se uci 5 déti. Kolik déti neumi mluvit z&dnym jazykem?

Nakres:
Celkem 30 déti

Zadny
jazyk

Vypocet:

b= a+b+c+d=30
c=10 13+5+10+d =30
a+b=18 d=30-28
a=18-5 d=2

a=13

Ziadnym cizim jazykem neumi mluvit dva Zaci.
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5) Pritadte funkci ke grafu a urCete obor hodnot, definicni obor, typ funkce
(zda se jedna o rostouci/klesajici funkci, parabolu/hyperbolu/linearni funkci) a napiste

jeden piiklad, kde se mizete s podobnou kiivkou setkat v bézném zivoté.

a)y=2x o,
e H(f)— mnozina realnych
Cisel %l
e D(f)— mnozina realnych
Cisel % z ¢ : .

e jedna se o rostouci funkci

e funkce je linearni — grafem je

piimka

e setkat se mizeme skoro vSude: tuzka, ty¢

b)y =2
e H(f)— mnozZzina realnych
¢isel, krome nuly
e D(f)— mnozina reéalnych

¢isel, kromé nuly

e jedna se o klesajici funkci na
intervalu (—oo; 0)

a na intervalu (0; —o0)

e funkce je nepfimd Umeéra — 0]
grafem je hyperbola

o setkat se miZzeme: most, elektrarenské chladici véze
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c) y = 3x?

H(f) — zalezi na funkci

rostouci-(0, «),

klesajici-(-00,0)

D(f) — mnozina redlnych

Cisel

jedna se o klesajici funkci

v intervalu (-00,0) a rostouci

funkci v intervalu (0, o)

funkce je kvadraticka — grafem je parabola

setkat se muzeme: fontana, satelit, v oku

H(f) — {2}
D(f) — mnoZina realnych
Cisel

jedna se o konstantni funkci

— grafem je pfimka
rovnob€Zzna s 0Sou X

setkat se miizeme: tuzka, ty¢
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6) Ve tfid¢ je celkem 30 déti. Prvniho biezna byly 2 déti nemocné, druhého biezna
bylo ve t¥id& 27 zakd, tretiho bylo jesté o dva zaky méné, nez piedchozi den. Sestého
biezna chybél pouze jeden zék a sedmého se sesli ve Skole vSichni zaci. Osmého biezna
onemocnély 3 déti, devatého uz jich pfislo do Skoly pouze 23, desatého se ve skole sesla
uz pouze polovina tfidy. Od tfinactého do sedmnéctého biezna bylo ve Skole 14 déti.
Dvacatého ptislo 20 déti a az do dvacatého ¢tvrtého pribyl vzdy jeden zak navic.
Dvacatého sedmého a dvacatého osmého bylo ve skole uz 27 zaki, dvacatého devatého
chybél uz pouze jeden zdk a tficatého a tficatého prvniho bfezna nechybél nikdo.
Zapiste do tabulky a znazornéte grafem absenci a pocet déti ve skole. (Zakreslujte
bez vikendu.) Napiste, kdy je funkce rostouci a kdy klesajici. Porovnej tyto dva grafy.
Tabulka:

pocet

Datum déti chybélo

01.03.2016 28 2
02.03.2016 27 3
03.03.2016 25 5
06.03.2016 29 1
07.03.2016 30 0
08.03.2016 27 3
09.03.2016 23 7
10.03.2016 15 15
13.03.2016 14 16
14.03.2016 14 16
15.03.2016 14 16
16.03.2016 14 16
17.03.2016 14 16
20.03.2016 20 10
21.03.2016 21 9
22.03.2016 22 8
23.03.2016 23 7
24.03.2016 24 6
27.03.2016 27 3
28.03.2016 27 3
29.03.2016 29 1
30.03.2016 30 0
31.03.2016 30 0
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Pocet déti ve skole

35

30

25

20

15

10

9TO0ZE0'TE
9T0Z €E0'0E
9T0Z €0'6¢C
9T0T €E0'8C
9T0T €0°LT
9107 €0'9¢
9T0Z €0'CST
9T0Z E0'vT
9TOT E0'ET
9T0T€0'¢C
9T0TE0'TC
9T0T €E0°0¢C
9TOT E0'6T
9TOT E0'8T
9TO0TE0°LT
9T0T €091
9T0TE0'ST
9T0T'E0'vT
9TOT E0'ET
9TOT E0'CT
9TOT'E0'TT
9T0Z €E0°0T
9T0Z €0°60
9T0T €0°80
9T0C'€0°L0
9T0C'€0'90
9T0T €0'S0
9TO0T E0'V0
9TOZ €E0'E0
9T0Z €0'¢0
9T0C'€0'T0

9T0Z'E0'TE
9T0¢'€0’0E
910T'e0’6L
9T0T'€0°8¢
9T0T'€0° LT
9T0¢'€0'9¢
9T0¢'€0°SC
9T0Z'€0'we
9TOT'E0'ET
9T0T’e0’¢e
9T0T'E0’TC
9T0T’ €0’0C
9TOZ E0°6T
9T0T €0°8T
9TOT'E0°LT
9T0T €0 9T
9TOTE0’ST
9TOTE0FT
9TOTE0'ET
9TOT'E0'CT
9TOTE0'TT
9T0Z €0°0T
9T0Z°'€0°60
9T0Z'€0°80
9T0C'E0°LO
9T0C’'€0'90
9T0C'€0's0
9T0T'E0'%0
9TOC'E0'ED
9T0C'€07¢0
9T0C’'E0'T0

funkce

’

rostouci funkce /]\ konstantn



